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ÚVOD 
Program EUPRO, který je finančně zajištěn Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, 

je cílen na podporu Národní informační infrastruktury (NINET) kterou tvoří Národní 
informační centrum pro evropský výzkum — NICER a síť Regionálních a Oborových 
kontaktních organizací.  

 

Cílem této informační infrastruktury je přispět k zapojení české vědecké komunity do 
mezinárodních aktivit, rozvíjených zejména v rámci Evropského výzkumného prostoru.  

 

Úkolem těchto organizací je operativní poskytování informací o RP EU, pořádání 
informačních dnů v návaznosti na vyhlašované výzvy k podávání projektů, pomoc při 
vyhledávání zahraničních partnerů jako spoluřešitelů projektů a shromažďování zpětných 
informací o uzavřených kontraktech a jejich hodnocení.  

 

Síť regionálních a oborových kontaktních organizací je volena tak, aby informacemi  
o Rámcových programech Evropské Unie byly rovnoměrně pokryty regiony České republiky 
s vysokou koncentrací výzkumu, vývoje a inovačního podnikání a aby byl vyváženě zastoupen 
univerzitní, akademický výzkum, malé a střední podniky.  

 

 
 

Seznam regionálních a oborových kontaktních organizací, je možné nalézt na webových 
stránkách MŠMT na www.msmt.cz, a na stránkách www.ninet.cz 

 
 

Mapa lokalizace sítě NINET 
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Vybudování národní informační infrastruktury a její funkčnost byla jedním z úspěchů účasti ČR 

v 5. RP. Účast v 5. RP velmi významně přispěla k integraci ČR do struktur EU a byla významným 
krokem na cestě k plnému členství ČR v Evropské unii.  

Tento systém infrastruktury se osvědčil, a proto tato síť byla zachována a dále rozvíjena  
i pro 6. a 7. Rámcový program. 

 

 
 

 
Aby splnila infrastruktura své úkoly a cíle i pro další období, je třeba, aby měla jasnou koncepci, 

strukturu, rozdělené úkoly, aby se neustále zviditelňovala organizováním informačních dnů, 
prezentací webových stránek, propagací v regionálních a lokálních mediích s cílem, zvýšit 
regionální účast potenciálních řešitelů v rámcových a dalších evropských programech.  

 

 

 
Je žádoucí, aby silné regionální a oborové kontaktní organizace měly význam pro celou českou 

vědeckou komunitu a aby účast České republiky po vstupu do Evropské unie, byla v rámcových a 
dalších výzkumných evropských programech, co nejkvalitnější.  
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Účast ČR v 6. rámcovém programu EU1  
 

Analýzy publikované Technologickým centrem AV ČR dokládají, že účast ČR je v 6. RP ES 
přibližně o 15 % vyšší, než byla účast ČR v 5. RP. V 5. RP (tj. během období 1999 – 2002) 
kontrahovaly české týmy celkovou podporu ES na úrovni přibližně 68 mil. €, v 6. RP (za 
období 2003 – 2006) dosáhla podpora českých týmů 131 mil. €. Z hlediska finančního objemu 
tak jde téměř o zdvojnásobení aktivit.  

Intenzita účasti (měřená počtem účastí českých týmů nebo jimi získanou podporou) 
v dosud kontrahovaných projektech má v letech 2003 – 2006 zřetelně rostoucí tendenci. 
Stejně jako v 5. RP se i v 6. RP potvrzuje, že české týmy se úspěšně účastní projektů v oblasti 
trvale udržitelného rozvoje a v programu EURATOM. Ve srovnání s 5. RP se zlepšilo využití 
programů podporujících mobilitu výzkumných pracovníků. Na druhé straně v oblasti 
biotechnologií, informačních technologií a nanotechnologií, ve kterých se globální znalostní 
ekonomika rozvíjí nejrychleji, by měla Česká republika svou účast zvýšit. 

Na rozdíl od ostatních nových členských států (které se ve velké míře účastní podpůrných a 
přípravných projektů) se české týmy účastní náročných výzkumných projektů (integrovaných 
projektů, projektů STREP a sítí excelence) přibližně stejným podílem, v jakém se jich účastní 
týmy původní EU-15. 

Účast českých vysokých škol je nižší, než je tomu v EU-15 či v ostatních nových členských 
státech, ale naopak účast českého průmyslu je poměrně vysoká: podle souhrnného rozpočtu 
průmyslových partnerů zaujímá ČR se značným náskokem 1. místo mezi novými členskými 
státy a celkově 13. místo v EU-27.  

 
 
Vybrané charakteristiky účasti ČR v 6. RP 

 

V období 6. RP (2002 – 2006) se celkově 6 224 českých týmů podílelo na přípravě 4 766 
návrhů projektů 6. RP. Na základě hodnocení prováděného skupinami mezinárodních 
hodnotitelů se EK rozhodla finančně podpořit řešení 876 projektů předložených 
mezinárodními konsorcii, na jejichž práci se podílí celkově 1 068 českých týmů. Celková 
projektová úspěšnost (tj. procento úspěšných projektů ze všech návrhů s českými účastníky) 
byla na úrovni 18,4 % a účastnická úspěšnost českých týmů pak dosáhla 17,2 %.  

 

ČR vykazuje pozitivní nárůst trendu účasti svých týmů (Graf 1). Pokles v r. 2007 lze přičíst 
na vrub náročnosti přípravy projektů nově zahájeného 7. RP, v nichž se české týmy propojily 
s vysoce kvalitními týmy z EU.  

                                                 
1 Převzato z publikace: Albrecht, Vladimír: Zpráva o účasti ČR v 6. rámcovém programu Evropského 
společenství a 6. rámcovém programu Euratom, Echo, 2008, č. 4-5 (příloha), 18 s. 
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Graf 1  
 Trend zastoupení týmů ČR, EU-11 a EU-15 mezi týmy EU-27 v letech 2003 – 2007. 

Charakteristiky účasti ČR v jednotlivých prioritách 6. RP a programu EURATOM 

Nejvíce účastí (163) má ČR v 6. tematické prioritě, která zahrnuje tři oblasti (energie, 
změny klimatu a dopravu), na druhém místě je účast v prioritě IST (Informační systémy a 
technologie - 135 účastí) a na dalším místě je účast v projektech určených pro malé a střední 
podniky (109 účastí). 

 

po_et ú_astí kontrahovaná podpora

 
Graf 2  

Počty účastí (sloupce) a jimi požadovaná podpora (lomená čára) v tematických prioritách/spec. programech 6. RP a 
v programu EURATOM. 

Pokud jde o kontrahovanou podporu, potom nejvyšší příspěvek získaly české týmy 
účastnící se projektů priority IST (Informační systémy a technologie - 25,787 mil. €), druhá v 
pořadí je priorita LSH (Vědy o živé přírodě - 16,944 mil. €) a třetí je priorita SD (Udržitelný 
rozvoj - 16,685 mil. €). Je však třeba vzít v úvahu, že výše podpory závisí zejména na velikosti 
rozpočtu pro jednotlivé programy.  

Důležitou mírou účasti tak je podíl podpory získané českými týmy z celkové částky 
rozdělené v dané prioritě. Graf 3 udává podíly, které z rozpočtů uvolněných pro státy EU 
v jednotlivých prioritách kontrahují české týmy. 
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Graf 3  

Sloupcový graf ukazuje jaký podíl z celkové podpory, kterou EK vydala na účast států EU-27 v 6. RP, získaly 
v jednotlivých oblastech 6. RP české týmy. 

 
Charakteristika účasti ČR v 6. RP podle typu účastníků 

Struktura účastníků 6. RP je podle převažující aktivity členěna na vysoké školy, výzkumné 
instituce, průmyslové účastníky, „ostatní“ a kategorie N/A (tj. týmy, které neuvedly 
převažující aktivitu své instituce). Graf 4 ukazuje počty účastníků projektů z AV ČR, 
z výzkumných ústavů, z univerzit, průmyslových podniků a konečně všech ostatních 
partnerů. Nejvíce účastníků je tedy z univerzit, nicméně v souhrnu výzkumný sektor, tj. AV 
ČR a VÚ, převyšuje počet účastníků z univerzit.  

 

 
Graf 4  

Struktura účastníků ČR podílejících se na řešení projektů 6. RP. 

 



 16 

Účast regionů ČR v 6. RP 
Distribuce českých účastníků projektů 6. RP na jednotlivé regiony byla, stejně jako v 5. RP, 

velmi nerovnoměrná: téměř ¾ všech účastníků pocházejí ze dvou regionů: z Prahy (CZ010) a 
z Jihomoravského kraje (CZ062). Nerovnoměrná regionální distribuce účasti, resp. investic do 
účasti, a ovšem též nerovnoměrná distribuce rozpočtu 6. RP má celoevropský charakter a 
s výjimkou malých zemí lze značnou nerovnoměrnost účasti konstatovat v každém členském 
státě jednotlivě. 

Připomeňme, že EU je rozdělena na 1283 regionů NUTS3. Statistiky účasti pak ukazují, že 
50 % rozpočtu 6. RP je realizováno ve 42 evropských regionech, tedy přibližně ve 3 % regionů 
NUTS 3. 

Graf 5 ukazuje celkové počty účastí jednotlivých regionů ČR v 6. RP. Vnitřní dělení sloupců 
udává rozdělení účastí na jednotlivé specifické programy 6. RP.  

1. specifický program „Integrating and strenghtening the ERA“ byl převážně zaměřen na 
výzkumné aktivity, ať už to bylo v sedmi tematických prioritách nebo se jednalo o výzkum na 
podporu evropských politik, případně o výzkum ve prospěch malých a středních podniků 
anebo šlo o nově se objevující výzkumné směry a technologie. 2. specifický program 
(Structuring the ERA) pak byl zaměřen např. na podporu mobility výzkumníků, výzkumných 
infrastruktur, atd. V grafu je též zahrnuta účast v programu EURATOM. 

Je tedy okamžitě zřejmé, že nejvíce účastí má hl. město Praha (625 účastí) a Jihomoravský 
kraj (150 účastí). Na třetím místě je pak Středočeský kraj (73 účasti), který je následován 
Jihočeským (39 účastí) a Zlínským krajem (34 účasti). Účast kteréhokoliv dalšího regionu 
nepřekračuje 3 % z celkové účasti ČR v 6. RP. Současně však platí, že každý z uvedených 
regionů se 6. RP účastnil. Graf též naznačuje, že největší kapacita pro účast v programu 
EURATOM je ve Středočeském kraji, které je sídlem Ústavu jaderného výzkumu a. s. 

 

 
Graf 5  

Regionální distribuce českých účastníků projektů 6. RP 
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NUTS 3 Název regionu  

CZ010 Hlavní město Praha 

 CZ020 Středočeský kraj 

CZ031 Jihočeský kraj 

CZ032 Plzeňský kraj 

CZ041 Karlovarský kraj 

CZ042 Ústecký kraj 

CZ051 Liberecký kraj 

CZ052 Královéhradecký kraj 

CZ053 Pardubický kraj 

CZ061 Vysočina 

CZ062 Jihomoravský kraj 

CZ071 Olomoucký kraj 

CZ072 Zlínský kraj 

CZ080 Moravskoslezký kraj 

Vysvětlivky kódů NUTS 3 

Graf 6 pak ukazuje jednak celkové investice regionů do účasti a celkovou požadovanou 
podporu od Evropské komise. Celkovými investicemi, které jsou zobrazeny šedými sloupci, 
rozumíme souhrn všech uznaných nákladů účastníků z regionu a zelené sloupce pak ukazují 
souhrn podpor, které týmy z regionu žádají od Evropské komise. Bodový graf pak opět 
ukazuje počty účastí týmů z regionu. 

 

 
 Graf 6  

Regionální distribuce celkových uznaných nákladů na účast v 6. RP a distribuce celkové podpory požadované týmy 
z regionů.  

 

Ukazuje se, že 79 % podpory od Evropské komise získávají týmy z Prahy (64 %) a 
z Jihomoravského kraje (15 %). Na třetím místě jsou pak týmy ze Středočeského kraje, na 
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které připadá 6,3 % získané podpory a konečně Zlínský kraj získal 3,2 %. Žádný z dalších krajů 
nedosáhl pak 3 % z celkové podpory pro ČR. 

Vzhledem k naznačené nerovnoměrnosti účasti krajů v 6. RP zobrazujeme další statistické 
indikátory individuálně pro Prahu, Jihomoravský kraj, Středočeský kraj, Jihočeský kraj a 
Zlínský kraj a zbylé kraje slučujeme do položky „Ostatní“. 

Graf 7 ukazuje distribuci typů projektů v jednotlivých krajích. Je vidět, že Středočeský kraj 
má nejvyšší procento své účasti v integrovaných projektech (IP). Současně je též patrné, že 
týmy z hl. m. Prahy a z  Jihomoravského kraje mají největší část své kapacity ve výzkumných 
projektech, tj. v souhrnu integrovaných projektů a specifických projektů cílového výzkumu 
(STREP).  

Přibližně 7 % týmů z Prahy se podílí na aktivitách sítí excelence (NoE), přičemž ve všech 
ostatních krajích je tento podíl výrazně nižší  

Praha, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj ale i souhrn „Ostatní“ mají přibližně stejné 
procento (cca 8 %) svých účastí v programu mobility výzkumníků, zatímco Jihočeský kraj už 
využíval mobilit mnohem méně a Zlínský kraj se jich neúčastnil.   

Jihočeský a Zlínský kraj má nejvyšší podíl svých účastí ve specifických a podpůrných 
aktivitách a v koordinačních aktivitách (v obou krajích jde cca o 40 % všech účastí).  

Praha má ze všech sledovaných krajů nejmenší podíl svých účastníků v projektech pro 
malé a střední podniky (CRAFT a CLR). Tento podíl je nízký i ve Středočeském a 
Jihomoravském kraji. Naproti tomu ve Zlínském kraji se třetina všech účastníků podílí na 
projektech pro malé a střední podniky a v ostatních regionech jde o čtvrtinu účastníků. To 
potvrzuje velký význam rámcového programu pro malé a střední podniky v regionech. 

Účast v projektech na podporu výzkumných infrastruktur je značně ovlivněna charakterem 
rozhodnutí s celostátní působností a nemá tedy charakter aktivity „zdola nahoru“. Projektů 
na podporu výzkumných infrastruktur se účastní instituce z Prahy, Středočeského kraje a 
z Jihomoravského kraje. 
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Graf 7  

Regionální distribuce účastí v různých typech projektů 6. RP. 

 

Graf 8 ukazuje rozdělení účastníků podle typu jejich aktivity. Zde jsou největší rozdíly mezi 
českými regiony. Účastníci z univerzit a výzkumných ústavů jednoznačně převažují v Praze, 
Jihomoravském, Středočeském, a Jihočeském kraji – jejich zastoupení se pohybuje mezi 62 – 
73 % všech účastníků. Kraj Praha a Jihomoravský kraj mají velmi podobnou skladbu svých 
účastníků z vysokých škol (HES) a z výzkumných ústavů (REC- zahrnuje i AV ČR) – mají 
přibližně stejný počet účastníků z VŠ jako z výzkumných ústavů. Naproti tomu ve 
Středočeském kraji nejsou účastníci z vysokých škol. Ve Zlínském kraji a v ostatních krajích je 
zastoupení vysokých škol a výzkumných ústavů výrazně nižší, nedosahuje zde více než 1/3 
všech účastníků. 

Ve Zlínském kraji a v „ostatních krajích“ je však vysoké procento účastníků z průmyslu: ve 
Zlínském kraji je téměř polovina účastníků z průmyslu v ostatních krajích pak jde o více než 
jednu třetinu. Vůbec nejmenší zastoupení průmyslových účastníků má Praha.  
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Graf 8  

Regionální distribuce účastníků projektů 6. RP 

 
 
Závěrem lze tedy konstatovat, že i když se regiony České republiky účastnily 6. RP velmi 

nerovnoměrně, takže ¾ všech účastníků resp. nákladů na účasti a i podpory požadované 
na účast pocházejí ze dvou regionů, tj. z hl.m.Prahy a z Jihomoravského kraje, regionální 
struktura účastníků a jimi řešených projektů ukazuje, že rámcový program skýtá výborné 
příležitosti pro zapojení průmyslu v regionech s nižší výzkumnou kapacitou. V těchto 
regionech se totiž účastníci z průmyslu podílejí poměrně vysokou měrou nejen na 
projektech typu „výzkum ve prospěch malých a středních podniků“ a „kolektivní výzkum 
pro asociace těchto podniků“, ale vstupují v nezanedbatelné míře i do integrovaných 
projektů a projektů cílově orientovaného výzkumu. Regiony, které nedosahují 3 % celkové 
účasti ČR, se též více než regiony s větší účastí podílejí na řešení specifických podpůrných 
aktivit a koordinačních aktivit, které jim zřejmě připravují cestu pro příští účast 
v náročných výzkumných projektech 
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Výsledky programu EUPRO v návaznosti na rozvoj konceptu 
Evropského výzkumného prostoru  

Analýza programu EUPRO v návaznosti na podporu účasti českých týmů v mezinárodních 
vědecko-výzkumných aktivitách, která byla provedena v období říjen – prosinec 2008, byla 
rozdělena na dvě části: 

První část analýzy spočívala v realizaci dotazníkového průzkumu mezi projekty 
podporovanými v rámci programu EUPRO. 

Druhá část analýzy měla za cíl zhodnotit účast regionů v rámcových programech EU. Tento 
průzkum navazoval na předchozí analýzu účasti ČR v 5. Rámcovém programu, kterou 
realizoval tým RKO Liberec ve spolupráci s RiKOC Pardubice a RKO Jižní Morava. Pro novou 
analýzu byla rozšířena původní databáze účasti v 5. Rámcovém programu, kterou vlastní RKO 
Liberec o data o projektech s českou účastí v 6. Rámcovém programu, která byla pro účely 
výzkumu poskytnuta Technologickým centrem AV ČR. Údaje o projektech byly zadány do 
původní databáze a následně byly doplněny statistické informace o jednotlivých subjektech, 
které se projektů účastnily. Toto doplnění čerpalo statistické informace z Administrativního 
registru ekonomických subjektů. 

Aktuální verze databáze, jejíž vytvoření bylo základním předpokladem pro provedení 
předložené analýzy, obsahuje následující informace o projektech: 

• Název, akronym, cíle projektu; 

• Zařazení projektu do programové struktury; 

• Období realizace, trvání projektu a celkové náklady projektu; 

• Počet partnerů a státní příslušnost organizace koordinátora; 

• Informace o českém subjektu, který byl do konkrétního projektu zapojen (adresa, 
kontaktní osoba). 

Druhá část databáze obsahuje informace o jednotlivých organizacích, které byly zapojeny 
do projektů 5. a 6. Rámcového programu. Profil organizací zahrnuje následující informace: 

• Název organizace a základní identifikační údaje (IČO, adresa, začlenění do regionální 
struktury do úrovně NUTSII); 

• Právní forma organizace; 

• Počet zaměstnanců; 

• Sektor, do kterého je instituce zařazena; 

• Odvětvová klasifikace činností, které příslušný subjekt vykonává; 

• Informace o skutečnosti, zda subjekt čerpal prostředky v rámci dotací z rozpočtu ČR 
(informace z Centrální evidence dotací ze státního rozpočtu). 

Databáze byla dále propojena s informacemi o subjektech, které čerpaly finanční 
prostředky v rámci národních programů na podporu vědy a výzkumu. Tyto tři segmenty 
databáze poskytly základní informační strukturu pro analýzu regionální účasti v projektech 5. 
a 6. Rámcového programu, která byla dále doplněna o data z Českého statistického úřadu, 
Eurostatu a PROINNO Europe. 
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ČÁST I - ANALÝZA REGIONÁLNÍ ÚČASTI 

Průzkum služeb projektů financovaných v rámci programu EUPRO a jejich vazby na rozvoj 
konceptu Evropského výzkumného prostoru 

V listopadu 2008 byl proveden souhrnný průzkum výsledků projektů financovaných 
v rámci programu EUPRO pomocí dotazníkového šetření.  

Cílem průzkumu bylo vytvořit komplexní přehled o činnostech realizovaných za finanční 
podpory programu EUPRO a zároveň měl ověřit kvalitu a rozsah služeb, které jsou v rámci 
programu EUPRO poskytovány.  

Průzkum měl dále ověřit předpoklad, že činnosti tzv. kontaktních organizací přesahují 
svým rozsahem původně plánované činnosti spojené s podporou zapojení českých týmů do 
projektů rámcových programů.  

Osloveno bylo všech 25 projektů financovaných v současné době z prostředků programu. 
Návratnost dotazníků byla 100 %. 

 

Přehled kontaktních organizací podpořených v rámci programu EUPRO 

V současné době působí na území České republiky 25 kontaktních organizací, jejichž 
činnost je financována MŠMT ČR v rámci programu EUPRO. Na základě oblasti působnosti 
(územní či oborové), lze tyto organizace rozdělit do tří skupin: 

 

I. Regionální kontaktní organizace pro 7. RP EU 

Hlavním cílem regionálních kontaktních organizací je podpora výzkumných, vývojových a 
vzdělávacích institucí a firem v České republice při zapojení do VaV projektů na mezinárodní 
úrovni prostřednictvím Rámcových programů EU.  

Do této skupiny spadá 9 organizací s územní působností pokrývající všechny regiony 
v rámci území ČR:  

 

 

• RKO jižní Morava; 

• RKO jižní Čechy; 

• RKO Liberec; 

• RKO severozápadní Čechy; 

• RKO Ostrava; 

• RIKoC Pardubice; 

• RKO západní Čechy; 

• RKO pro st řední Moravu; 

• RKO st řední Čechy a Praha.  
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II. Oborové kontaktní organizace 

Do skupiny OKO spadá celkem 10 organizací, z nichž 2 zahájily svoji činnost v roce 2008. 
Působnost OKO je většinou na celostátní, popřípadě i mezinárodní úrovni a je rozdělena do 
různých oblastí dle jednotlivých oborů.  

• OKO pro průmyslový výzkum a vývoj v ČR, se sídlem v Praze; 

• OKO pro nové materiály a technologie, se sídlem v Praze; 

• OKO pro letectví a kosmický výzkum, se sídlem v Praze; 

• OKO aplikovaného VaV pro přípravu českých subjektů k mezinárodní spolupráci, se 
sídlem v Praze;  

• OKO pro informační a komunikační technologie, se sídlem v Praze; 

• OKO pro znalostní společnost, se sídlem v Brně; 

• OKO zapojení velkých podniků a jejich národních partnerů do mezinárodní VaV 
spolupráce, se sídlem v Praze; 

• OKO pro výzkum nových technologií, se sídlem v Brně; 

• OKO Medicínské informační centrum pro evropské projekty, se sídlem v Praze, 
(MICEP); 

• Konzultační středisko pro podporu využití poznatků VaV v mezinárodní spolupráci a 
inovacích, se sídlem v Praze. 

 
 

III. Specifické kontaktní organizace  

Do této skupiny kontaktních organizací je zařazeno šest projektů s celostátní působností 
poskytujících velmi specifické služby.  

• Národní informační centrum pro evropský výzkum, se sídlem v Praze, (NICER); 

• Styčná kancelář ČR pro evropský výzkum, se sídlem v Bruselu, (CZELO); 

• Národní kontaktní centrum – ženy a věda, se sídlem v Praze; 

• Kancelář pro administrativní a manažerskou podporu účasti vědeckých týmů VVŠ 
v 7. a 6. RP, se sídlem v Praze, (KAMPUŠ); 

• České centrum pro mobilitu, se sídlem v Praze; 

• Věda a média – Česká hlava, se sídlem v Praze. 
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Souhrnný přehled činnosti sítě NINET 
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Regionální kontaktní organizace pro 7. rámcový program 
RKO Jižní Morava  

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 481 
Počet partnerů: 4 
Řešitel: Vysoké učení technické v Brně 
Kontaktní osoba: Prof. RNDr. Ing. Jan Vrbka, DrSc 
Telefon: 541 145 201 
E-mail: vrbka@rko.vutbr.cz 
Web: http://www.rko.vutbr.cz/programy.html 

Řešitelé projektu 

� Vysoké učení technické v Brně 
� Jihomoravské inovační centrum 
� Centrum dopravního výzkumu 
� Regionální hospodářská komora Brno 

Oblast působnosti  

RKO má působnost v oblasti jihomoravského regionu. 

Celkovým všeobecným cílem projektu RKO JM je přispět organizacím výzkumu a vývoje, malým a 
středním podnikům a vysokým školám na jižní Moravě k integraci do sítě vědecko-výzkumných pracovišť 
Evropské unie a ke zkvalitnění jejich informovanosti o RP EU a jejich zapojení do tohoto významného 
programu. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO tvoří přibližně z 65 % MSP, což je 285 podniků s vlastní VaV základnou. Pod regionální a 
oborovou působnost RKO spadá 9 univerzit a 11 výzkumných ústavů. Databázi klientů tvoří 690 organizací, 
z toho 150 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry a 607 osobních kontaktů.  

Celková strategie RKO JM je zaměřena na podporu organizací VaV, MSP a VŠ v regionu k jejich integraci 
do sítě vědecko výzkumných pracovišť Evropské unie. Jednotlivé marketingové strategie jsou v rámci 
projektu aplikovány dle charakteru cílových skupin a cílů, které mají být dosaženy. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

VaV činnosti 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty…) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu 
� Finanční poradentství v průběhu řešení projektu 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 
� Komunikace s DG a EK 
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Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 6 - 7 akcí za rok; informační den k tematické prioritě Udržitelná 
pozemní doprava včetně letectví   

� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 8 - 10 akcí za rok  

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

� Cross Border Meetings – 2008, Udine (Itálie); propagace projektu REGPOT 
� Fall Meeting, „Mobilising Partners in Technology Transfer“ – 2008, Valencia (Španělsko) – akce se 

zaměřením na IPR 
� Kick off meeting projektu INCUBA TRAIN – 2008, Vídeň 
� Projekt SME TO LEAD – 2008, Bratislava; zvýšení zapojení MSP do 7. RP 

Další propagace VaVaI v oblasti působení RKO probíhá prostřednictvím prezentace informací na 
webových stránkách www.inovace.cz a stránkách projektu, vystoupení na různých akcích, prezentací na 
veletrzích MSV a IBF a prezentací v rámci aktivit na pracovišti koordinátora projektu.   

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Nanovědy, nanotechnologie, materiály a nové výrobní technologie – 2008, ČR 
� Aktuálně otevřené výzvy v programech Výzkumný potenciál a Regiony znalostí – 2008, ČR 
� Příprava a management projektů 7. RP Evropské unie pro výzkum a vývoj – 2007, ČR 
� Příprava na účtování projektů v 7. RP – přechod na model plných nákladů – 2007, ČR 

Podpořené projekty rámcových programů 

RKO Jižní Morava podpořilo přípravu 55 projektů v 6. RP a 26 projektů v 7. RP, z toho nevýznamnější 
projekty: BESTUFS II, RP-DEMATEN, DEPHOTEX, HUMANIST, NET-TRACK, TRACE, PEPPER, DRUID, TRKC, 
ACOST. 

Podpora projektů se týkala především připomínkování návrhů projektů.   

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací projektů financovaných jinými podpůrnými 
programy byla realizace projektu Rozvojový projekt VUT řešeného v letech 2007 – 2008. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO Jižní Morava se podílí 4 osoby s celkovým úvazkem cca 2. Členové týmu mají 
kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – vzdělávání 
v oblasti transferu technologií a znalostí a řízení inovací, Ochrana duševního vlastnictví, členství v EEN. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na školeních (TC AV, HYPERION, WELCOMEUROPE, ASTP) 
a prostřednictvím výměny zkušeností v rámci NINET.  

Partnerství 

� JIC, CDV, RHK Brno – spolupráce v rámci konsorcia RKO JM 
� Enterprise Europe Network – organizování společných akcí 
� VŠCHT – spolupráce prostřednictvím poskytování konzultací 
� TC AV – společná organizace akcí 
� Jihomoravský kraj, Regionální rozvojová agentura RRAJM, VIP Park Brno – spolupráce na 

Regionální inovační strategii RIS IV a spoluorganizace Brokerage Event ICT 2009 
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Regionální kontaktní organizace jižní Čechy 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 473 
Počet partnerů: 3 
Řešitel: Ústav systémové biologie a ekologie AV ČR, v.v.i. 
Kontaktní osoba: Prof. RNDr. M. Marek, DrSc. 
Telefon: 602 545 221 
E-mail: emarek@brno.cas.cz 
Web: http://rkojc.cz/ 

Řešitelé projektu 

� Ústav systémové biologie a ekologie AV ČR, v.v.i. 
� Jihočeská agentura pro podporu inovačního podnikání o.p.s.  
� KP projekt s.r.o. 

Oblast působnosti  

Regionální kontaktní organizace v regionu jižní Čechy (OK 473) svou stávající činností přímo navazuje na 
projekty řešené v rámci programu EUPRO v letech 2000 – 2003 (OK 434) a 2003 – 2006 (OK 442).  

Posláním a cílem RKO je zvýšit v regionu jižní Čechy informovanost o 7. rámcovém programu EU a 
tímto způsobem iniciovat předkládání projektů ze strany českých institucí. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO jižní Čechy tvoří přibližně z 33 % MSP. Značné zastoupení mezi klienty má také akademická 
a výzkumná obec – pod regionální působnost RKO spadají 2 univerzity, 6 institucí vysokoškolského typu, 4 
výzkumná centra AV ČR a jeden výzkumný ústav (ENKI o.p.s.). Databázi klientů RKO tvoří 214 organizací, 
258 osobních kontaktů z inovačních firem, 300 osobních kontaktů z ostatních firem a institucí a 183 
osobních kontaktů z akademické sféry.  

Ve vztahu k předmětu plnění jsou využívány běžné komunikační a marketingové strategie s důrazem na 
aktuální dění – synergické efekty s projekty související s posláním RKO (např. iniciace a akcelerace aktivit 
platformy CLUSTERPOiNT). Speciální komunikační strategie je využívána při spolupráci s předními aktéry 
inovačního prostředí Horního Rakouska a Dolního Bavorska. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

VaV činnosti  
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty)  
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu  
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu  
� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu  
� Průběžný management projektu a administrativa 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 
již řešených projektů, atd.)  

� Příprava projektu – vypracování „project proposal“  
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying  
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví  
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� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy  
� Podpora při zpracování reportů  
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing  

Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 2 – 3 akce za rok; týkají se zejména problematiky 
v oblasti výzkumu a vývoje (např. Ochrana duševního vlastnictví, Výzkum, vývoj a inovace 
v podmínkách Jihočeského kraje, Financování VaV z dotačních titulů, atd.) 

� Semináře a informační dny: 2 – 3 akce za rok; akce jsou orientovány na problematiku RP, 
aktuálně vyhlášených výzev, ale také na obecná pravidla, např. financování – příklady úspěšných 
akcí: Podpora výzkumu, vývoje a inovací – zaměření pro MSP, 7. RP EU – nabídky pro české 
vědecké pracovníky v programech PEOPLE a IDEAS, 7. RP EU Životní prostředí, Energie, 7. RP EU – 
problematika financování.  

� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: přibližně 7 akcí za rok; 
Podpora pro podnikatele v Jihočeském kraji, Podpora a rozvoj podnikání, Zemědělské technologie 
pro alternativní využívání potenciálu krajiny a podporu udržitelného rozvoje, atd.   

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP 

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� OPEN DAYS – 2006 - prezentace inovačního potenciálu Jihočeského kraje 
� Workshopy – 2006/2008 – SC projektu EMERIPA 
� Veletrh BIOTEC – 2006/2008 – prezentace RKO, RP, biotechnologických firem z regionu 
� Mezinárodní konference „15 years of EU Supported Ecophysoiological Research in the Czech 

Republic“ – 2006 – prezentace přípravy 7. RP, projekty řešené v rámci předchozích RP – včetně 
aplikace 

� Konference EUFORDIA – 24. – 25. 2. 2009, Praha – prezentace hodnocení dopadu 5. a 6. RP 
v členských zemích EU (na zpracování studie se podílela RKO jižní Čechy).  

Další propagace VaVaI v regionu probíhá prostřednictvím organizace „Partnerských dnů“ pro 
akademická pracoviště a podnikatelskou sféru a v rámci Trilaterální technologické platformy, která 
zabezpečuje propagaci regionálního výzkumu a inovací na tzv. kooperačních burzách.  

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Den pro technologie v oblasti obnovitelných zdrojů energie – 19. 5. 2005, Třeboň 
� Věda, výzkum a inovace v Jihočeském kraji – 12. – 13. 11. 2007, České Budějovice 

Podpořené projekty rámcových programů 

V průběhu svojí činnosti podpořilo RKO 20 úspěšných projektů řešených v 6. a 7. RP, z toho deset 
nejvýznamnějších: EMERIPA, CARBOMONT, MULTAGRI, MERCI, CARBOEUROFLUX, EUROFACE, 
EUROSCITASCOUT, CARBOEUROPE – IP, SEAMLESS, HYPER-I-NET, HYRESSA. 

Kromě samotné přípravy, koordinace a administrativy některých projektů, se podpora týkala zejména 
administrativní a finanční oblasti projektů.  

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO Jižní Čechy se podílí 6 osob s celkovým úvazkem 2,5. Členové týmu mají kromě 
průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence - účetnictví, metodika 
financování, monitoring dotačních titulů, poradenství v oblasti podnikání – založení firmy, právo, 
marketing, strategie firmy, business plán, lidské zdroje. Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na 
odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního 
vlastnictví atd.) 

Partnerství 

� EEN (Enterprise Europe Network) - uzavřena Deklarace vzájemné spolupráce s BIC Plzeň s.r.o. 
� TTT (Trilaterální technologická platforma) – spolupráce v oblasti mapování inovačního potenciálu 

v jižních Čechách 
� DETECT-it2 – uzavřena smlouva s BIC Ostrava 
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Regionální kontaktní organizace Liberec  
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 477 
Počet partnerů: 2 
Řešitel: VÚTS, a.s. 
Kontaktní osoba: Ing. Jaromír Ficek, PhD. 
Telefon: 485 302 486 
E-mail: rko@vuts.cz 
Web: www.vuts.cz/rko 

Řešitelé projektu 

� VÚTS a.s. 
� Technická univerzita v Liberci 

Oblast působnosti  

RKO má působnost v regionu Severovýchodní Čechy, přičemž do oblasti působnosti spadají kraj 
Liberecký, část Královéhradeckého, Středočeského a Ústeckého.  

Z hlediska oborové působnosti se činnost RKO Liberec zaměřuje také na poradenství v oblasti textilu. 

Činnost RKO III OK477 navazuje na projekty RKO Liberec OK419 a OK444 realizované v letech 2000 – 
2006. Cílem projektu je podpora rozvoje mezinárodní vědecko-výzkumné spolupráce a podpora integrace 
regionálních výzkumně vývojových a realizačních pracovišť do evropského výzkumného prostoru tak, aby 
byl posílen hospodářský rozvoj severních a severovýchodních Čech.   

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO tvoří přibližně ze 45 % MSP, což je 41 inovačních podniků. Pod regionální a oborovou 
působnost RKO spadá 1 univerzita a 2 výzkumné ústavy. Databázi klientů tvoří přibližně 75 organizací a 
290 osobních kontaktů, z toho přibližně 165 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry.  

Celková strategie RKO Liberec je zaměřena na podporu organizací VaV, MSP a VŠ v regionu k jejich 
zapojení do účasti na projektech RP EU. Strategie je naplňována prostřednictvím poskytovaných a 
realizovaných standardních služeb RKO – zprostředkování informací o možnostech financování VaV aktivit 
z RP EU (informace o otevřených výzvách, podmínkách účasti, individuální analýza možností zapojení do 
projektů RP), technická a administrativní podpora účastníků projektů RP, mezinárodní propagace 
regionálních výzkumně-vývojových aktivit. Dále se klade důraz na průběžné zvyšování kvalifikace členů 
řešitelského kolektivu (školení, semináře, konference).  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám rámcových programů 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti 
� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 

již řešených projektů, atd.) 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty…) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 
lobbying 

� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
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� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 2 - 3 akce za rok; informační dny k aktuálním otevřeným výzvám v RP   
� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 3 – 4 akce za rok; účast 

na akcích pořádaných Krajským úřadem, TUL,… 
� Doplňkové specifické akce: 2 akce v projektu RKOII + 1 akce v projektu RKOIII – mezinárodní 

workshop Visegrad Regions Towards ERA; mezinárodní konference Nanotechnologies in FP7; 
mezinárodní sympozium Rozvoj lidských zdrojů ve vědě a výzkumu  

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

� Innovative Region of North-East Bohemia: Your Partner for Collaboration – 2005, Brusel – 
představení regionu NUTS II Severovýchodní Čechy + projekty realizované subjekty z tohoto 
regionu 

Další propagace VaVaI v oblasti působení RKO probíhá prostřednictvím prezentace informací na 
webových stránkách www.vuts.cz/rko, distribucí CD a publikací inovačního profilu regionu - Regional 
Innovation Profile NUTS II North-East Bohemia.  

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Visegrad Regions towards ERA – 2005, Liberec 
� Innovative Region of North-East Bohemia: Your Partner for Collaboration – 2005, Brusel 
� Nanotechnologies in FP7 – 2006, Brno 
� Rozvoj lidských zdrojů ve vědě a výzkumu – 2008, Liberec 

Podpořené projekty rámcových programů 

RKO Liberec podpořilo přípravu minimálně 18 projektů v 6. a 7. RP, z toho nevýznamnější projekty: 
ENVITEX, REGinNET, ULTRATEC, NAPLYDE, HYDRONPHYSICS, SMART FOUNDRY, RASPED. 

Podpora projektů se týkala především asistence při reportingu a finančního poradenství.   

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydala RKO Liberec několik publikací: Podpůrné programy pro MSP, 2006; 
Regional Innovation Profile NUTS II North-East Bohemia, 2006 (ISBN 80-239-6496-8); Nanotechnologies in 
FP7 – Conference Proceedings, 2006 (ISBN 80-239-7898-5). 

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spolupráci na projektech financovaných 
jinými podpůrnými programy bylo řešení projektů: ENVITEX (6. RP), REGinNET (6. RP), TRANSCEN (OP 
RLZ), BISONet (CIP). 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO Liberec se podílí 5 osob s celkovým úvazkem cca 2. Členové týmu mají kromě 
průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – projektový 
management, finanční management, ochrana duševního vlastnictví, členství v EEN. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na konferencích, školeních a seminářích zaměřených na 
problematiku RP a dalších podpůrných programů, projektové řízení, IPR apod. 

Partnerství 

� NINET – organizování pravidelních setkání za účelem výměny praktických zkušeností; 
� CZELO – spolupráce při přípravě projektů 6. a 7. RP, organizování informačních dnů a seminářů 

v ČR i v Bruselu; 
� Enterprise Europe Network – partner celoevropské sítě; 
� TC AV – spolupráce v rámci projektu BISONet 
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Regionální kontaktní organizace Severozápadní Čechy pro 
rámcové programy výzkumu a vývoje EU 2007-2010 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 482 
Počet partnerů: 3 
Řešitel: Výzkumný ústav pro hnědé uhlí, a.s. 
Kontaktní osoba: Ing. Alena Miletičová 
Telefon: 476 208 602 
E-mail: seidl@vuhu.cz 
Web: http://vuhu.jednicky.cz 

Řešitelé projektu 

� Výzkumný ústav pro hnědé uhlí a.s., Most 
� Asistenční centrum, a.s., Most 
� Vysoká škola finanční a správní, o.p.s., Most  

Oblast působnosti  

Regionální kontaktní organizace Severozápadní Čechy pokrývá svojí činností region NUTS II - 
Severozápad.  

RKO Severozápadní Čechy vznikla za finanční podpory MŠMT v roce 2000. Cílem bylo vybudování 
regionální kontaktní organizace pro oblast NUTS II Severozápad jako součásti národní informační sítě 
organizací pro podporu rámcových programů výzkumu a vývoje (NINET). Na základě projektu, 
schváleného a podporovaného ze strany MŠMT, zahájila tato organizace v roce 2007 již třetí etapu své 
činnosti – období 2007 – 2010. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO Severozápadní Čechy tvoří přibližně ze 75 % MSP, což je přibližně 1100 subjektů. Značné 
zastoupení mezi klienty má akademická a výzkumná obec – pod regionální působnost RKO spadá 8 
institucí vysokoškolského nebo univerzitního typu a 4 výzkumné ústavy. Databáze klientů RKO obsahuje 
1300 organizací – z toho 15 organizací z akademické sféry a 1700 osobních kontaktů.  

Celkovou strategii RKO tvoří zvýšení prosperity prostřednictvím posílení spolupráce tří základních 
znalostních pilířů společnosti: výzkum – inovace – vzdělávání; užší propojení subjektů s VaV potenciálem 
s podnikatelskou sférou, transfer výsledků výzkumné činnosti do praktické realizace a podpora subjektů 
VaV a jejich integrace na národní a mezinárodní úrovni.  

Při aplikaci komunikační/marketingové strategie jsou využívány osobní kontakty, dopisové akce, 
telefonický kontakt, emailing, vydávání informačních a propagačních materiálů a pořádání seminářů.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 



 36 

 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 3 akce za rok; organizace seminářů, např. „Podpora výzkumu, vývoje 
a inovací ve zpracovatelském průmyslu“, „Dotační tituly pro velké firmy“  

� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 5 akcí za rok; prezentace 
na seminářích organizovaných ve spolupráci s TC AV a ČSOB 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP 

Propagace VaVaI v regionu probíhá prostřednictvím vydávání pravidelného měsíčníku kanceláře JUDr. 
Falbra – propagace programu Výzkum a vývoj a OPPI a prostřednictvím zastoupení členů RKO v různých 
organizacích (např. pracovní skupina Rady pro vědu a výzkum a inovace Ústeckého kraje, odborná skupina 
k inovačnímu podnikání v Ústeckém kraji v rámci AIP ČR, AVO, GA ČR, RCFS apod.).  

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydává RKO pravidelně informační čtvrtletník VV-InfoBulletin, publikuje 
články v novinách a časopisech Zpravodaj Hnědé uhlí a Xadonia; v roce 2007 článek Podpora výzkumu a 
vývoje v programovém období 2007 – 2013 (ISSN 1213-1660), v roce 2008 článek 7. rámcový program EU 
na podporu výzkumu a vývoje (ISSN 1213-1660). 

Podpořené projekty rámcových programů 

V průběhu své činnosti podpořilo RKO Severozápadní Čechy 8 projektů 6. a 7. RP: Home Energy, Hiper 
Historian, WARM, Spalování uhlí a biomasy, výroba pelet, 3R Anthracite Clean coal, Biozplyňování uhlí, 
Zkapalňování uhlí, Zkapalňování pevných paliv. Poskytnutá podpora se týkala zejména spolupráce při 
přípravě projektu, případně na dílčí části projektu.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

RKO se v minulosti podílela na přípravě několika projektů podávaných do národních programů VaV 
(např. Tandem, Impuls, Trvalá prosperita, resortní programy výzkumu).  

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
ESF bylo řešení tří projektů: Adaptabilita a posílení konkurenceschopnosti chemického průmyslu ČR, 
Vzdělávání manažerů v oblasti přípravy a řízení projektů v Ústeckém kraji, Europe Direct Most.  

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO Severozápadní Čechy se podílí 16 osob s celkovým úvazkem 4,25. Členové týmu 
mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – 
lektorská a vzdělávací činnost, finanční poradenství a průzkum trhu.  

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; 
výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví atd.), jazykové kurzy, kurzy měkkých dovedností 
apod.  

Partnerství 

� VÚHU – vzájemná výměna informačních materiálů s kontaktními organizacemi ze sousedních 
regionů (VV-InfoBulletin) 

� Neformální výměna zkušeností na setkáních se členy sousedních RKO u příležitosti jejich účasti na 
oponentních řízeních nebo na akcích pořádaných TC AV 
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Regionální kontaktní organizace pro 7. rámcový program 
v Moravskoslezském kraji (RKO Ostrava) 

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 486 
Počet partnerů: 4 
Řešitel: BIC Ostrava s.r.o. 
Kontaktní osoba: Ing. Marek Valdmann 
Telefon: 595 957 458 
E-mail: valdman@bicova.cz 
Web: www.rko-msk.cz 

Řešitelé projektu  

� BIC Ostrava s.r.o. 
� Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava 
� Ostravská univerzita v Ostravě 
� Agritec, výzkum, šlechtění a služby s.r.o. 

Oblast působnosti  

RKO má působnost v rámci Moravskoslezského kraje.  

Cílem RKO je zajištění a rozvoj infrastruktury rámcových programů EU v Moravskoslezském regionu 
zaměřené na podporu přípravy a realizace projektů s českou účastí v rámcových programech EU. Projekt 
je zaměřen na zvyšování informovanosti o 7. RP a na poskytování asistenční podpory českým subjektům s 
cílem podpořit a zjednodušit jejich účast v řešitelských konsorciích projektů v 7. RP. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO tvoří přibližně ze 40 % MSP. Pod regionální a oborovou působnost RKO spadají 4 univerzity 
a 6 výzkumných ústavů a další soukromé organizace s vlastními výzkumnými pracovišti. Databázi klientů 
tvoří 159 organizací, z toho 51 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry, a 476 osobních kontaktů.  

Celková strategie projektu RKO spočívá v šíření informací o evropském výzkumu, možnostech zapojení 
do projektů a projektového řízení. Informace jsou šířeny prostřednictvím organizování seminářů pro 
vědecko-výzkumné pracovníky a zemědělskou výzkumnou veřejnost.                      

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti  
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty…) 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu 
� Finanční poradentství v průběhu řešení projektu 
� Průběžný management projektu a administrativa 
� Podpora při zpracování reportů 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 



 38 

 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 7 akcí za rok   
� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 4 akce za rok  
� Další specifické akce: přibližně 200 akcí za rok – osobní/telefonické konzultace 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Další propagace VaVaI v oblasti působení RKO probíhá prostřednictvím prezentace informací na 
webových stránkách projektových partnerů, prezentace ve výročních zprávách univerzity, na konferencích 
a seminářích.   

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Sugar, Starch and Fibre Corps network – 2006, Wageningen (Holandsko) 
� Mezinárodní konference o přadných rostlinách – 2007, Arad (Rumunsko) 
� Mezinárodní konference o přadných rostlinách, 2008, Saskatoon (Kanada) 

Podpořené projekty rámcových programů 

RKO pro Moravskoslezský kraj podpořilo přípravu 51 projektů v 6. a 7. RP, z toho nevýznamnější: 
TRANSFAMILIAE, SHAPE-RISK, iNTeg-Risk, Amaranth:future food, EURALLIVEG, GRAPEGEN 06, 
MICROFIBRE. 

Podpora projektů se týkala především pomoci v průběhu přípravy projektů a poradenské činnosti.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
rámcovými programy a OPRLZ v letech 2004 – 2010 bylo řešení projektů: CIRC III (Podpora transferu 
technologií), Detect-it2 (Podpora zapojení do 7. rámcového programu EU), BISONet (Podpora transferu 
technologií a zapojení do 7. RP EU), Systém dalšího vzdělávání pracovníků výzkumu a vývoje 
v Moravskoslezském kraji a jeho realizace, Vzdělávání pro rozvoj spolupráce pracovníků vědy a výzkumu 
s průmyslovými podniky. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO pro Moravskoslezský kraj se podílí 34 osob bez stanoveného úvazku. Členové 
týmu mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – 
poradenství v oblasti průmyslově právní ochrany. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na konferencích, seminářích a školeních zaměřených na 
7. RP, podporu české účasti v něm a na podporu výzkumu a vývoje. Další formou zvyšování kvalifikace 
týmu RKO je samovzdělávání z dostupných tištěných a elektronických informačních zdrojů. 

Partnerství 

� TC AV ČR – koordinace seminářů věnovaných zvyšování informovanosti českých subjektů; 
partnerství v rámci projektu BISONet 

� Asociace výzkumných organizací – koordinace a příprava seminářů a školení souvisejících 
s podporou české vědy a výzkumu, hlavně v oblasti spolupráce průmyslu s výzkumnými 
organizacemi 

� European Business Innovation Centers Network (EBN) – spolupráce při zpracování projektových 
návrhů a hledání partnerů pro projekty 7. RP 

� Lnářský svaz ČR, Svaz producentů mléka  
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Regionální informační a kontaktní centrum Pardubice 
Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 479 
Počet partnerů: 2 
Řešitel: VÚOS, a.s. Pardubice 
Kontaktní osoba: Ing. Vratislav Černý  
Telefon: 466 825 646 
E-mail: vratislav.cerny@vuosas.cz 
Web: http://rikoc.upce.cz/ 

Řešitelé projektu 

� VÚOS a.s. Pardubice 
� Univerzita Pardubice  

Oblast působnosti  

Regionální informační a kontaktní organizace Pardubice pokrývá svojí činností v regionu Východních 
Čech Pardubický a část Královéhradeckého kraje.  

Cílem RIKoC Pardubice je poskytování informačního servisu o jednotlivých programech EU zaměřených 
na výzkum, vývoj a inovace, podpora zájemců při přípravě a předkládání návrhů projektů a podpora 
výzkumných aktivit uskutečňovaných na regionální úrovni. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RIKoC Pardubice tvoří přibližně ze 42 % MSP, což je 52 subjektů. Značné zastoupení mezi klienty 
má také akademická a výzkumná obec – pod regionální působnost RIKoC spadá 5 institucí univerzitního 
typu a 10 výzkumných ústavů. Databáze klientů RIKoC Pardubice obsahuje 125 organizací – z toho 15 
organizací z akademické sféry a 600 osobních kontaktů.  

Ve vztahu k předmětu plnění jsou využívány běžné komunikační a marketingové strategie – poskytování 
uceleného informačního servisu, osobní konzultace, tvorba informačních CD, rozvoj spolupráce 
v regionálním VaV a poskytování kvalifikovaného poradenství.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti  
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu (Finanční poradenství v průběhu řešení 

projektu; Průběžný management projektu a administrativa, Podpora při zpracování reportů, 
Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing) 

� Konzultace k dotacím ze strukturálních fondů 

Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 1 akce za rok 
� Semináře a informační dny: 2 akce za rok  
� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: přibližně 20 akcí za rok 
� Další specifické akce: 6 akcí za rok (Chemické kulaté stoly, Strojírenské dny, Průmyslová 

toxikologie); 4 x ročně Pracovní skupina Finance v RP 
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Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP 

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� OPEN DAYS – 2004 a 2006, Brusel – prezentace projektu RIKoC na Týdnu evropských regionů 
� European project planning and management – 2005, Florencie – získání nových poznatků 

z mezinárodního školení + šíření získaných znalostí 
� Survival Course in European Project Management – 2005, Finsko – výměna zkušeností při řízení 

evropských projektů, šíření získaných znalostí 
� Innovative Region North-East Bohemia – 2005, Brusel - propagace regionu jakožto partnera pro 

výzkum a inovace 
� LSH Mentors – 2005 - 2006, Praha – konzultace projektových návrhů z oblasti LSH s izraelskými 

experty 
� Seminář o projektovém managementu Attepmto service GmbH – 2006, Tübingen – setkání 

organizované pro administrátory integrovaného projektu CAREMAN 
� Support of Regional Research – 2007, Brusel – prezentace podpory regionálního výzkumu ze 

zdrojů ESF 
� Konference EUFORDIA – 2009, Praha – tvorba podkladů pro prezentaci dotazníkového šetření 

dopadu zapojení v projektech RP EK na pracoviště řešitelů 

Další propagace VaVaI v regionu probíhá prostřednictvím tvorby a diseminací propagačních materiálů o 
regionálním VaV (Regionální inovační profil).  

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Innovative Region North-East Bohemia - 2005, Brusel 
� Support of Regional Research – 2007, Brusel 
� Management of Research Centers – 2007, Pardubice 

Podpořené projekty rámcových programů 

V průběhu své činnosti podpořilo RIKoC Pardubice 35 projektů 5., 6. a 7. RP, z toho deset 
nejvýznamnějších: ROCEM, COM-CHROM, NANOFUN-POLY, ECOPAINT, EODOCK, NANOEFFECTS, 
NEUROTAS, CAMELS, EURNEX, STONECORE. Poskytnutá podpora se týkala zejména administrativní a 
finanční oblasti projektů a auditingu.  

Při poskytování podpory v průběhu projektu se organizace zabývala také problémy vzniklými zánikem 
organizace a změnou právní subjektivity řešitele - jedna společnost musela dokonce z projektu odstoupit.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro činnost RKO byla koordinace projektu CENMAD, financovaného z ESF, 
zaměřeného na zvýšení dovedností v oblasti plánování a řízení projektů a účast na vzdělávacích akcích 
projektů, financovaných ze zdrojů EU a koordinovaných jinými organizacemi – například: LSH Mentors (6. 
RP), EUROMANAŽEŘI, TOP MANAŽEŘI (oboje SROP), IPRAM (6. RP). 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RIKoC Pardubice se v současné době podílí 4 osoby s úvazkem od 0,2 do 1. Členové 
týmu mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – 
funkce Legal Appointment Representative pro Univerzitu Pardubice; kompletní servis v otázkách ochrany 
duševního vlastnictví; hodnocení projektů OP VPK – detailnější konzultace při plánování a řešení projektů. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; 
výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví atd.). 

Partnerství 

� Česká styčná kancelář pro VaV v Bruselu – CZELO 
� Krajská hospodářská komora Pardubického kraje, Krajský úřad Pardubického kraje 
� Magistrát města Pardubice 
� Regionální rozvojová agentura Pardubického kraje 
� CzechInvest 
� další RKO a OKO v rámci ČR a TC AV ČR 
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Regionální kontaktní organizace Západní Čechy 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 474 
Počet partnerů: 3 
Řešitel: Západočeská univerzita v Plzni 
Kontaktní osoba: Ing. Jiří Vacek  
Telefon: 377 633 204 
E-mail: vacekj@kip.zcu.cz 
Web: http://rko.zcu.cz 

Řešitelé projektu 

� Západočeská univerzita v Plzni 
� BIC Plzeň, s.r.o. 
� ŠKODA VÝZKUM, s.r.o. 

Oblast působnosti  

Regionální kontaktní organizace Západní Čechy pokrývá svojí činností region Západních Čech.  

RKO je součástí sítě NINET podporované MŠMT sdružující regionální a oborové kontaktní organizace 
působící v České republice. Cílem RKO ZČ je podpořit zvýšení technologické a inovační úrovně regionu 
prostřednictvím účasti českých subjektů v programech mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji a 
přispět k rozvoji spolupráce výzkumných pracovišť s průmyslem a malými a středními firmami 
v mezinárodním měřítku.  

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO ZČ tvoří přibližně z 15 % MSP, což je 20 subjektů. Akademickou a výzkumnou obec a 
průmyslové podniky zastupuje Západočeská univerzita v Plzni a ŠKODA VÝZKUM s.r.o. Databáze klientů 
obsahuje celkem 110 organizací – z toho 60 kontaktů na organizace z akademické sféry, 40 kontaktů z 
průmyslu a 120 osobních kontaktů.  

Celkovou strategii naplňování cíle RKO tvoří poskytování aktuálních informací o 7. RP, zvláště o nových 
výzvách, konzultace dotazů klientů, podporování řešitelů v průběhu projektu. Při aplikaci 
komunikační/marketingové strategie jsou využívány webové stránky projektu, e-mailová, telefonická a 
přímá komunikace s klienty, porady proděkanů VaV a publikování informací v tištěné podobě.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Konzultace k dotacím ze strukturálních fondů  
� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu  
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti  
� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 

již řešených projektů, atd.) 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu  
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Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: organizovány pouze ve spolupráci s NICER (semináře 
o financování v Plzni) 

� Semináře a informační dny: 1 - 2 akce za rok  
� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 1 – 2 akce za rok 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP 

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� Micronora – 2008, Francie – technologická burza firem z oblasti Micro&Nanotechnologií při 
veletrhu Micronora 

Další propagace VaVaI v regionu probíhá prostřednictvím mezinárodní technologické databáze 
využívané v rámci projektu BISONet, organizací Dnů vědy a techniky v Plzni a spolupráce 
s vědeckotechnickým muzeem TECHMANIA.  

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti RKO přispívá do pravidelného zpravodaje BIC Report, Informačního 
bulletinu ŠKODA VÝZKUM a měsíčníku STADY (MK ČR E17264), další příspěvky jsou zasílány do bulletinu 
ECHO. Příspěvky na různých konferencích, seminářích apod. jsou publikovány ve sbornících těchto akcí. 

Podpořené projekty rámcových programů 

V průběhu své činnosti podpořilo RKO ZČ přípravu 67 projektů v 6. a 7. RP, z toho 21 projektů bylo 
přijatých. Deset nejvýznamnějších podpořených projektů: PIBRAC, ALUHEAT, ISTU, VERLIFE, EMBEDDED, 
CIRC_III, 3 DTV, COMPANIONS, MYMOSA, APROSYS.  

Poskytnutá podpora se týkala zejména přípravy a řízení projektů, projektového účetnictví a auditingu.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
různými podpůrnými programy bylo řešení čtyř projektů: AKADEMIK 05, 06, EUREKA, COST, BISONet. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO ZČ se podílí 12 osob s celkovým úvazkem 3,5. Členové týmu mají kromě 
průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – právní poradenství, 
IPR, účetnictví, daňové poradenství, Legal Appointment Representative, technologický transfer. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; 
výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví atd.), samostudiem materiálů z internetu a 
publikací (CORDIS) a účastí na akcích sítí podporujících mezinárodní spolupráci firem.  

Partnerství 

� NICER, NINET, MŠMT – pravidelná aktivní účast na pracovních schůzkách za účasti zástupců 
univerzit a AV ČR pořádaných TC AV a kanceláří CZELO 

� TII, EBN, SPICE – podpora mezinárodního transferu technologií a know-how, předávání informací 
a kontaktů, propagace regionu 
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Regionální kontaktní organizace pro střední Moravu  
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: 1P OK 463 
Počet partnerů: 2 
Řešitel: Univerzita Palackého v Olomouci 
Kontaktní osoba: Mgr. Gabriela Pokorná 
Telefon: 585 631 400 
E-mail: stoselo@risc.upol.cz 

Řešitelé projektu  

� Univerzita Palackého v Olomouci 
� Slezská univerzita v Opavě 

Oblast působnosti  

RKO má působnost v regionu střední Moravy.   

Hlavním cílem projektu RKO pro střední Moravu je zprostředkovávat informace o výzkumných 
programech a o možnostech získání finanční podpory z těchto programů, napomáhat subjektům 
středomoravského regionu při jejich zapojení do mezinárodních výzkumných a vývojových a podpořit 
spolupráci výzkumných a vývojových pracovišť s průmyslem a s malými a středními podniky regionu. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO tvoří přibližně z 15 % MSP, což je 12 organizací. Pod regionální a oborovou působnost RKO 
spadají 4 univerzity. Databázi klientů tvoří 48 organizací, z toho 150 kontaktů spadá do akademické a 
výzkumné sféry a 607 osobních kontaktů.  

Celková strategie RKO je naplňována plošným šířením informací (webové stránky, měsíčník PS UP 
Informuje), adresným šířením informací (semináře, databáze projektových záměrů - monitoring), 
poskytováním konzultací k projektovým záměrům, vyhledáváním dotačních možností, zpracováním 
projektových záměrů do formy přihlášek a administrací a vedením projektů. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 
vědecko-výzkumné činnosti 

� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 
již řešených projektů, atd.) 

� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 
osobní kontakty…) 

� Příprava projektu – napsání „project proposal“ 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu 
� Průběžný management projektu a administrativa 
� Podpora při zpracování reportů 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 
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Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 6 akcí za rok   
� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 3 akce za rok  

Podpořené projekty rámcových programů 

RKO pro střední Moravu podpořilo přípravu 43 projektů v 6. a 7. RP, z toho nevýznamnější projekty: A-
CUTE-TOX, VaTEP, AESTH-PRO, TAJDCEMP, APOTHERAPY, BIS-RTD, ICACOST, COMPAS, QUROPE, 
MUNANOVAC, COMIMS. 

Podpora projektů se týkala především kompletního zajištění administrativní agendy projektu, 
konzultace s řešitelem a koordinátorem projektu a projektové publicity.   

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu RKO pro střední Moravu se podílí 8 osob s celkovým úvazkem 1,5. Členové týmu 
mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – právní 
poradenství, ochrana duševního vlastnictví, účetnictví. 

Znalosti pracovníků RKO jsou prohlubovány prostřednictvím samostudia dokumentů a materiálů 
průběžně vydávaných Evropskou komisí. Významnou součástí dalšího vzdělávání a především navazovaní 
a rozšiřování kontaktů je účast na seminářích, workshopech a konferencích doma i v zahraničí.  

Průběžné zvyšování kvalifikace pracovníků RKO probíhá ve dvou úrovních: 

� účast na vzdělávacích kurzech, seminářích, konferencích apod. 
� samostudium 
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Regionální kontaktní organizace pro Prahu a Střední Čechy 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 480 
Počet partnerů: 2 
Řešitel: ČVUT Praha 
Kontaktní osoba: RNDr. Milan Press 
Telefon: 257 199 912 
E-mail: press@tic.cvut.cz 
Web: http://www.tic.cvut.cz/ 

Řešitelé projektu 

� Technologické a inovační centrum ČVUT 
� Odbor pro vědeckou a výzkumnou činnost rektorátu ČVUT 

Oblast působnosti  

Regionální kontaktní organizace pokrývá svojí činností region Praha a Střední Čechy. Jako projekt 
programu EUPRO, probíhá od roku 2000. RKO je konzultačním centrem pro problematiku rámcových 
programů EU a dalších programů na podporu výzkumu, vývoje, technologického transferu a inovací. 
Hlavním cílem RKO je podpořit zvyšování technologické a inovační úrovně v regionu prostřednictvím 
účasti českých subjektů v programech mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji.  

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO tvoří přibližně z 20 % MSP, což je 44 subjektů. Pod regionální působnost RKO spadá 64 
institucí vysokoškolského a univerzitního typu a přibližně 38 samostatných vědeckovýzkumných ústavů. 
Databáze klientů obsahuje celkem 50 organizací – z toho 13 kontaktů na organizace z akademické a 
výzkumné sféry a 80 osobních kontaktů.  

Celkovou strategii naplňování cíle projektu RKO tvoří – propagace aktivit Technologického a inovačního 
centra ČVUT vydáváním cílených publikací – občasníků a prostřednictvím článků v periodikách, 
organizováním pracovních shromáždění, propagace profesních nabídek na veletrzích a výstavách atd.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových a dalších programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám rámcových programů (RP) 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti  
� Příprava projektů – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 
osobní kontakty) 

� Podpora projektových záměrů – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměrů 
v Evropské komisi, na ministerstvech České republiky, lobbying – vysvětlování důležitosti a 
naléhavosti připravovaných projektů 

Hromadné informační akce v roce 2008 

� Semináře a informační dny: 5 akcí EUPRO + 9 akcí ve Vědeckém inkubátoru TIC ČVUT – semináře 
a školení na různá témata z oblasti VaV 

� Vystoupení členů týmu RKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 5 akcí – aktivní účast 
zejména na akcích TC AV, VŠCHT a ČZU 

� Další specifické akce: 3 akce – propagace činnosti RKO v rámci účasti TIC ČVUT na výstavách a 
veletrzích 
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Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP 

Další propagace vědeckovýzkumných výsledků ČVUT probíhá prostřednictvím nabídkového katalogu, 
představujícího výsledky výzkumné činnosti, služby, vzdělávací kurzy a experty, a prostřednictvím 
internetové databáze DNEP nabídek, expertů a přístrojů.  

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydává RKO zpravodaj TIC ČVUT News a pravidelně přispívá odbornými 
články do periodik TechniCall a Pražská technika. 

Podpořené projekty rámcových programů 

V průběhu své činnosti podpořilo RKO přípravu 74 úspěšných projektů, z nich citujme například: 
MAECENAS, SUNTOOL, ECOLEAD, REPUS, WOMEN-CORE, GREEN, EUROPART, TARGET, LEARNTEX, 
ROCKET.  

Poskytnutá podpora se týkala zejména přípravy projektu a asistencí při projektovém rozpočtu.  

Zapojení týmu RKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
různými podpůrnými programy bylo řešení projektů: European Communication Enterprises, Rozvoj 
technologického transferu ČVUT s partnery z průmyslu, FORCREST, UniSpin CR, TRANSACT, 
GATE2GROWTH, CePo Cesta k podnikání, ProWomen, Kredit, LetUs, Equal, Phare, Gateway-to-Europe, 
Entrain-Net, Regiopartenariat, Tacis.  

Kvalifikace týmu RKO 

Na řešení projektu RKO se v roce 2008 podílelo 13 osob. Členové týmu mají kromě průřezových 
znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – poradenství v oblasti ochrany 
průmyslový práv a hodnocení projektů. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; 
výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví atd.).  

Partnerství 

� Fakulty a ústavy ČVUT 
� Odbor VaV ČVUT 
� Patentové středisko ČVUT 
� European Business Network 
� IDEON Science Park 
� Společnost věd-tech parků ČR 
� Asociace inovačního podnikání ČR 
� TC AV 
� BIC Plzeň 
� BIC Brno 
� BIC Ostrava  

Partnerství zabezpečují výměnu zkušeností, získávání kontaktů pro příští účast v projektech a 
poskytování relevantních databází. 
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Oborová kontaktní organizace pro průmyslový  
výzkum a vývoj v ČR 

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 475 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Svaz průmyslu a dopravy ČR  
Kontaktní osoba: Ing. Stanislav Lička, CSc. 
Telefon: 234 379 500 
E-mail: slicka@spcr.cz 
Web: http://www.okospcr.eu/ 

Řešitelé projektu 

� Svaz průmyslu a dopravy ČR spolu s vybranými odvětvovými svazy 

Oblast působnosti  

OKO SPČR má celostátní působnost ve všech průmyslových oborech zastoupených v rámci Svazu 
průmyslu a dopravy ČR.  

Cílem OKO SPCR je realizovat a provozovat v rámci působnosti Svazu průmyslu a dopravy ČR informační 
infrastrukturu pro průmyslový výzkum a vývoj v ČR zejména v souvislosti se zabezpečením mezinárodní 
spolupráce v této oblasti, tj. zpřístupnit subjektům jednotlivých průmyslových oborů informace o 
programech Evropské unie a zprostředkováním kontaktů a odborným poradenstvím jim umožnit aktivně 
vstoupit do společných VaV projektů EU. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří přibližně ze 71 % MSP. Pod regionální a oborovou působnost OKO spadá celkem 16 
univerzit a 22 výzkumných ústavů. Databázi klientů tvoří 1877 organizací, z toho 331 kontaktů spadá do 
akademické a výzkumné sféry, a 181 osobních kontaktů.  

Celkovou marketingovou/komunikační strategii tvoří rozvíjení informovanosti a propagace o 
evropských programech VaV s cílem zapojení české průmyslové sféry do těchto programů; odborné 
poradenství a konzultace pro členské podniky; vytváření a průběžná aktualizace databáze informačních 
bodů k předávání aktuálních informací z oblasti VaV; stálé cílené vyhledávání námětů ke spolupráci 
v oblasti VaV; navazování spolupráce v oblasti VaV v rámci evropského kontextu.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti 
� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 

již řešených projektů, atd.) 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy  
� Tvorba normativních dokumentů na národní i EU úrovni 
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Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 2 akce za rok; zaměření na problematiku 
„Podnikatelské subjekty a jejich možnosti čerpání prostředků ze SF a RP EU“; Inovace 2008 

� Semináře a informační dny: 20 akcí za rok; semináře se zaměřením na formy a možnosti podpory 
VaV, komercializace poznatků VaV, zkušenosti z práce technologických platforem atd.; informační 
dny na Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně; semináře organizované odvětvovými svazy -
spoluřešiteli; informační dny odvětvových svazů   

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 15 akcí za rok; valné 
hromady odvětvových a profesních svazů; jednání výborů a akce technologických platforem; 
regionální setkání podnikatelů pořádaná odvětvovými svazy; vystoupení na seminářích, veletrzích 
v ČR a v zahraničí 

� Další specifické akce: 40 akcí za rok; konzultace a poradenství poskytované individuálním 
zájemcům 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� INOVACE 2008 – každoročně od roku 1994 – prezentace projektů formou informačních panelů a 
letáků 

� Mezinárodní Salon inovací a investic – 2008, Moskva - prezentace projektů formou informačních 
panelů a letáků 

� Hannover Messe – 2008, Hanover - prezentace projektů formou informačních panelů a letáků 
� SMAU Milan – 2008, Milán - prezentace projektů formou informačních panelů a letáků 
� EUREGIA – 2008, Lipsko - prezentace projektů formou informačních panelů a letáků 
� MSV – 2008, Brno - prezentace projektů formou informačních panelů a letáků 
� Zahraniční podnikatelské mise a kontaktní akce – 2008 – navazování kontaktů a prezentace 

aktivity firem včetně VaV a inovací 

Další propagaci VaVaI provádí OKO SPCR prostřednictvím účasti na setkáních průmyslníků a pracovníků 
firem při různých příležitostech a při valných hromadách. Činnost zajišťují především odvětvové svazy 
v oborech své působnosti.  

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� 3rd International Conference Interoperability for Enterprise Software and Applications –  
28. – 30. 3. 2007 – Funchal, Portugalsko 

� I-ESA´08 – 2008, Praha  
� SusChem Stakeholders Meeting – 2009, Praha 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydalo OKO SPCR v letech 2004 – 2008 několik publikací: 

� Výzkum, vývoj a inovace v evropském parlamentu a v evropském hospodářském a sociálním 
výboru, 2004 (ISBN 80-7320-060-X) 

� TRENDCART – Komplexní obraz inovační politiky v Evropě, 2004 (ISBN 80-7329-067-7) 
� MANUFUTURE – Model globálně pojaté výroby založené na znalostech, 2004  

(ISBN 80-7329-062-6) 
� Konvergující technologie – utváření budoucnosti evropské společnosti, 2005  

(ISBN 80-7329-062-6) 
� Průvodce financováním ETP, 2008 
� Praktický průvodce možnostmi financování výzkumu, vývoje a inovací EU, díl I, II, III, 2008 
� Vádemékum komercializace poznatků výzkumu a vývoje, 2008 (ISBN 978-80-254-3305-8) 

Podpořené projekty rámcových programů 

OKO SPCR podpořilo přípravu 20 projektů v 6. a 7. RP, z toho deset nevýznamnějších: Oil-Free 
Powetrain, NICE, GREEN, Roads2HyCOM, ECOFIT, HardPrecvision, NACRE, DATON, CESAR, BIO4CHEM. 
Podpora projektů se týkala především poskytnutí kontaktů, zprostředkování spolupráce s průmyslovými 
firmami a poskytnutí příspěvku k úhradě nákladů na zahraniční SC.  
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Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
různými podpůrnými programy bylo řešení několika projektů v letech 2003 - 2012: KONTAKT ME, EUREKA, 
FD-K3/028 Vývoj a aplikace specifických informačních technologií pro podporu konkurenceschopnosti čs. 
průmyslu, projekty v oblastech sociálního dialogu, trhu práce a podpory zaměstnanosti a systémových 
projektů. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO SPCR se podílí 25 osob s úvazkem od 0,1 po 1. Členové týmu mají kromě 
průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – právní poradenství, 
daňové poradenství, poradenství v oblasti ochrany poznatků, zkušenosti z členství v komisích a z externího 
hodnocení projektů v programech MŠMT a MPO. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; 
výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví atd.). 

Partnerství 

� Česká společnost pro nové materiály a technologie – společné publikace a vybrané odborné 
semináře 

� Inženýrská akademie – společné publikace a vybrané odborné semináře 
� AIP ČR – asociovaný partner v rámci projektu BISONet 
� Členství ve vybraných mezinárodních organizacích s významným vlivem na vytváření partnerských 

vztahů v rámcových programech EU 
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Oborová kontaktní organizace pro  
nové materiály a technologie 

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 471 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Česká společnost pro nové materiály a technologie 
Kontaktní osoba: Ing. Karel Šperlink, CSc. 
Telefon: 221 082 326 
E-mail: sperlink@aipcr.cz 
Web: http://csnmt.fme.vutbr.cz/OKO/ 

Řešitelé projektu 

� Česká společnost pro nové materiály a technologie 

Oblast působnosti  

OKO NMT má celostátní působnost, která není omezena pouze na materiály a technologie a překračuje 
aktivity nositele – ČSNMT.  

Cíl OKO NMT zahrnuje podporu aktivit všech členů ČSNMT a také úzkou spolupráci se SP ČR. Splnění 
cíle OKO je zabezpečeno aktivní přednáškovou a publikační činností, jakož i zabezpečením mezinárodní 
spolupráce v dané oblasti. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří přibližně z 50 % MSP. Pod regionální a oborovou působnost OKO spadá celkem 5 
univerzit a 15 výzkumných ústavů. Databázi klientů tvoří 58 organizací, z toho minimálně 20 kontaktů 
spadá do akademické a výzkumné sféry, a 337 osobních kontaktů.  

Celkovou marketingovou/komunikační strategii tvoří nejen šíření informací, ale i konkrétní spolupráce 
při připomínkování a přípravě strategických dokumentů EU a ČR, programu EUREKA, zapojení organizací 
do programů mezinárodní i české spolupráce, vyhledávání kontaktů, organizace konferencí, konzultace 
k programům, vzdělávání apod. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

VaV činnosti 
� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 

již řešených projektů, atd.) 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Průběžný management projektu a administrativa 
� Podpora při zpracování reportů 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 
� Specifické aktivity vyplývající ze zastoupení v orgánech programů 
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Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 4 akce za rok; materiálové konference na 
mezinárodní a národní úrovni – METAL, NANO 

� Semináře a informační dny: 4 akce za rok; regionální semináře o RP EU, programu EUREKA, SF 
v ČR   

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 15 akcí za rok; aktivní 
účast v rámci seminářů, informačních dnů a výstav organizovaných jinými subjekty 

� Další specifické akce: 45 akcí za rok; konzultace a poradenství poskytované členům i nečlenům 
ČSNMT 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� Materialica 2006 - 2008 – každoročně od roku 2006 – prezentace projektů a aktivit ČSNMT na 
mezinárodní výstavě 

� INNOVACE – 2007 a 2008 - prezentace projektů, řešitelských týmů formou přednášek a 
informačních panelů 

� Manufuture – 2008 – účast na zasedání HLG, prezentace TP Strojírenství 
� TMS – 2007 a 2008 – přednášky o výsledcích výzkumu, včetně projektů 6. a 7. RP a programu 

EUREKA 
� ASM – 2007 a 2008 – prezentace ČSNMT a jejich aktivit 
� SAMPE – 2007 a 2008 – prezentace aktivit ČSNMT na zasedání výboru pro Evropu 

Další propagaci VaVaI provádí OKO NMT prostřednictvím přednášek na celostátních konferencích a 
v rámci aktivit SP ČR.   

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� EUROMAT – 2005, Praha  
� Juniormat – 2005 - 2007,Brno 
� Junioreuromat – 2006 - 2008, Lausanne, Švýcarsko 
� METAL – 2006 – 2008, ČR 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydalo OKO NMT v období let 2000 – 2007 celkem 28 publikací se 
zaměřením na 5., 6. a 7. RP EU, inovace v EU, strategie evropských výrobních procesů a řízení výzkumu a 
inovací.  

Podpořené projekty rámcových programů 

OKO NMT podpořilo přípravu přibližně 15 projektů v 6. a 7. RP, z toho pět nevýznamnějších: Nanocoat, 
Particoat, Desproch, MASMICRO, MNT-ERANET. Podpora projektů se týkala především poskytnutí 
informací o výzvě, konzultací a zprostředkování kontaktů.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
programy INGO, KONTAKT a EUREKA bylo řešení několika projektů v letech 2003 – 2008, z toho úspěšné 
projekty financované z programu EUREKA: ENSTEEL, FENI. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO NMT se podílí 10 osob. Členové týmu mají kromě průřezových znalostí, 
souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – pořádání přednášek pro auditory, které 
končí certifikací auditorů a daňových poradců. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována poskytovanými konzultacemi. 
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Oborová kontaktní organizace  
pro letectví a kosmický výzkum 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 470 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Výzkumný a zkušební letecký ústav, a.s.  
Kontaktní osoba: Ing. Karel Paiger 
Telefon: 225 115 332 
E-mail: paiger@vzlu.cz 
Web: http://www.vzlu.cz/services.php?id=26 

Řešitelé projektu 

� Výzkumný a zkušební letecký ústav, a.s.  

Oblast působnosti   

OKO LKV má celostátní působnost v oblasti letectví a kosmického výzkumu.  

Hlavním cílem projektu OKO LKV je zvýšit účast ČR v rámcových programech v letectví a částečně i 
v oblasti kosmu. V kosmickém výzkumu zastupuje větší roli Česká kosmická kancelář, se kterou OKO 
spolupracuje. Splnění cíle projektu je zabezpečeno poskytováním informačních služeb, tj. od obecných 
informací o dění v oblasti leteckého výzkumu až po velmi konkrétní informace týkající se přípravy 
konkrétních projektových návrhů, konzultační a poradenskou činností při přípravě projektových návrhů a 
při řešení administrativních problémů při samotném běhu projektu.  

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří přibližně z 90 % MSP, což je 130 kontaktů. Pod regionální a oborovou působnost OKO 
spadají celkem 3 univerzity a 5 výzkumných ústavů. Databázi klientů tvoří 190 organizací, z toho 
minimálně 20 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry, a 190 osobních kontaktů.  

Pro celkovou strategii je specifické zaměření na sektor letectví a jeho potřeby v oblasti získávání 
finančních prostředků z RP. Lobbying, jako součást celkové strategie, představuje zastoupení 
v rozhodujících evropských orgánech a dlouhodobě navázané pozitivní vztahy s rozhodujícími osobami na 
EK. Další částí strategie je získání a poskytování širokému okruhu zájemců v oblasti letectví včasné, velmi 
často i důvěrné informace o právě připravovaných projektech v dané výzvě a pomoci tak těmto subjektům 
k získání účasti. Akce obecného informačního charakteru se provádí cíleně na oblast aeronautiky, pro 
bližší informace o obecných tématech např. o pravidlech a financování rámcových programů jsou klienti 
odkazováni na velmi dobře organizované akce TC AV. Podstatnou část strategie plní poradenství - 
konzultační a poradenské služby, případně i příprava konkrétních projektových návrhů. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu 
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� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu 
� Podpora při zpracování reportů 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 
� Vyhodnocení české účasti v RP – pravidelné hodnocení a analýza české účasti v leteckém výzkumu 

Doplňkové služby (poskytované nad rámce standardních činností) 

� Příprava projektu – napsání „project proposal“ 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 1 - 2 akce za rok   
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 5 akcí za rok – aktivní 

účast na zasedání ALV; 2 – 3 akce za rok - aktivní účast v rámci akcí organizovaných jinými 
subjekty 

� Další specifické akce: prezentace českého leteckého výzkumu na zahraničních akcích 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� Schůze programme committee  
� Schůzky členských států (member states) 
� Workshopy k JTI Clean Sky 
� Akce EREA, ASD, IMG4 
� Aeronautics Days, Airshows   

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� JTI Clean Sky – 2007, Brusel 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti byly zveřejněny články OKO LKV v odborných časopisu ECHO a Letecký 
zpravodaj. 

Podpořené projekty rámcových programů 

OKO LKV podpořilo přípravu přibližně 20 projektů v 6. a 7. RP, z toho osm nevýznamnějších: CESAR, 
Aero-news, MOET, TASET, TRIFFID, Alicia, Scarlett, HIRF SE.  

Podpora projektů se týkala především poskytnutí informací o projektovém návrhu a případných 
konzultačních služeb.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektu financovaných 
programem INGO v letech 2007 – 2009: účast v asociaci EREA. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO NMT se podílí 3 - 4 osoby s celkovým úvazkem cca 1,5. Členové týmu mají 
kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – právní 
poradenství, ekonomické a projektové řízení. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních, seminářích a workshopech. 

Partnerství 

� České instituce: TC AV, NINET, CZELO 
� Zahraniční instituce: ASD, EREA, ACARE, AeroSME, SCRATCH, EASN a další 
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Oborová kontaktní organizace aplikovaného VaV 
 pro přípravu českých subjektů k mezinárodní spolupráci  

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 439 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Asociace výzkumných organizací 
Kontaktní osoba: Ing. Václav Neumajer 
Telefon: 239 041 998 
E-mail: avo@avo.cz 
Web: http://www.avo.cz/ekon5rp.htm 

Řešitelé projektu 

� Asociace výzkumných organizací 

Oblast působnosti  

OKO aplikovaného VaV má celostátní působnost.  

Prioritními cíly OKO aplikovaného VaV je pomáhat při získávání a čerpání prostředků na podporu 
projektů VaV (přímá i nepřímá podpora z různých zdrojů – vyhledávání těchto zdrojů, jejich získávání a 
zákonné využívání), sledovat a aktivně ovlivňovat české legislativní předpisy v oblasti ekonomické části 
řešení a vyúčtování projektů VaV tak, aby se co nejméně lišily od obdobných předpisů mezinárodních 
projektů a podporovat vznik spolupráce ve VaV jak mezi jednotlivými pracovišti v ČR, tak v mezinárodním 
měřítku jako základu pro společnou účast v projektech 7. RP; podporovat prezentaci českého VaV 
v zahraničí. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří především podnikatelské subjekty, které se zabývají VaV. Cca 70ti těmto subjektům, 
z nichž je 17 soukromých „Výzkumných organizací“ (ve smyslu definice Rámce společenství), jsou 
pravidelně poskytovány informační a poradenské služby. Dalším subjektům jsou tyto služby poskytovány 
na požádání – patří sem řada dalších podnikatelských subjektů, většina univerzit a vysokoškolských 
institucí v ČR, minimálně 9 ústavů AV a 5 VÚ z bývalých rezortů.  

Celkovou marketingovou/komunikační strategii tvoří různé aktivity k plnění cílů OKO; zajišťování 
rozsáhlé poradenské a informační činnosti ve výše uvedených oblastech odpověďmi na dotazy ke 
konkrétním projektům, k obecným problémům ekonomiky VaV a obsáhlá přednášková činnost. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 
VaV činnosti 

� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 
osobní kontakty…) 

� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Finanční poradentství v průběhu řešení projektu 
� Podpora při zpracování reportů 
� Asistence při případné kontrole ze strany poskytovatele příp. dalších kontrolních orgánů 
� Pomoc při transferu výsledků do realizační praxe 
� Udržování a aktualizace veřejně přístupné databáze českých subjektů aplikovaného výzkumu a 

vývoje – dodávka kriteriálních výstupů zájemcům 
� Provozování veřejně přístupného informačního systému o programech podpory výzkumu a 

vývoje. 
� Informace o změnách legislativy a jejich vlivu na řešení projektů VaV – zpětně úpravy a výklady 

předpisů dle zkušeností příjemců 
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Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 5 akcí za rok; vždy ve spolupráci s další organizací 
� Semináře a informační dny: 15 akcí za rok; především na vyžádání různých organizací (HK apod.), 

nebo přímo firem  
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 20 akcí za rok 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� SMORN 9 – 2006, Praha – mezinárodní konference a výstava (problematika jaderné energetiky) 
� CANADIAN MANUFACTURING WEEK – 2006 – mezinárodní strojírenský veletrh 
� NURESIM – 2007, Praha – Problematika jaderné energetiky, ÚJV ŘEŽ 
� VVER – 2007, Praha – mezinárodní konference (zkušenosti a perspektivy elektráren s VVER) 
� CSNI Workshop – 2008, Praha – Ageing Management of Thick-Waled Concrete Structures, 

including In-Service Inspections. 
� COMADEM 2008 – 2008, Praha – 21. mezinárodní kongres a výstava 
� WANO 2009 – 2008, Praha – World Association of Nuclear Operators 

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� KOTLE A ENERGETICKÁ ZAŘÍZENÍ 2006 – 2006, Brno 
� HIGH-TECH Ostrava 2006 – 2006, Ostrava 
� KOTLE A ENERGETICKÁ ZAŘÍZENÍ 2007 – 2007, Brno 
� Bioplynové stanice 2007 – 2007, Ostrava 
� KOTLE A ENERGETICKÁ ZAŘÍZENÍ 2008 – 2008, Brno 

Podpořené projekty rámcových programů 

OKO aplikovaného VaV podpořila přípravu 5 – 7 projektů v 6. RP za rok, z toho nevýznamnější: 
NextGenBioWaste, TREND, CENTRAL LOCO, NET-TRACK, NANOFUN-POLY. Podpora projektů se týkala 
především poskytnutí asistence při kontrolách poskytovatelem či Finančním úřadem (doporučení 
vhodného postupu a argumentace).  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro tým OKO jsou praktické zkušenosti získané ze spolupráce na právě běžícím 
projektu „PIDEA+“ financovaném z programu EUREKA. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO aplikovaného VaV se podílí přibližně 20 osob s celkovým úvazkem 2,5. Členové 
týmu mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – 
právní poradenství, účetnictví, daňové poradenství (vše v oblasti legislativy VaV). 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována neustálým sledováním změn legislativy a členstvím v prakticky 
všech grémiích, kde se legislativa pro VaV tvoří.  

 



 57 

Oborová kontaktní organizace ICT (OKO ICT) 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 08002 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: ÚTIA AV ČR, v.v.i. 
Kontaktní osoba: Ing. Jiří Kadlec, CSc. 
Telefon: 266 052 216 
E-mail: kadlec@utia.cas.cz  
Web: http://www.oko-ist.cz/ 

Řešitelé projektu 

� ÚTIA AV ČR, v.v.i. 

Oblast působnosti  

OKO ICT má celostátní působnost v oblasti informační a komunikační technologie.  

OKO ICT poskytuje informační a konzultační služby k projektům 7. rámcového programu EU, tematické 
oblasti informační a komunikační technologie (ICT). Pomáhá řešit problémy spojené s managementem 
projektů, s vyhledáváním partnerů a sestavováním konsorcií a s překonáváním bariér mezi řešiteli a 
pracovníky Evropské komise. Dále se podílí na přípravě evropských technologických platforem ARTEMIS a 
ENIAC. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří přibližně ze 40 % MSP, což je přibližně 260 kontaktů. Pod regionální a oborovou 
působnost OKO spadá celkem 18 univerzit a 29 výzkumných ústavů. Databázi klientů tvoří 380 organizací, 
z toho minimálně 80 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry, a 597 osobních kontaktů.  

Celková strategie projektu OKO je naplňována pravidelným zasíláním informací prostřednictvím tří 
mailing-listů (členové sítě NINET, VŠ a VÚ, MSP) a jejich zprostředkování provozováním webové stránky 
OKO ICT. Informace se vždy bezprostředně týkají programu ICT.                     

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

VaV činnosti 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu 
� Průběžný management projektu a administrativa 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing 
� Pomoc při řešení problémů komunikace mezi řešitelem, koordinátorem a Evropskou komisí 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 2 akce za rok   
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 10 akcí za rok  
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Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� ARTEMIS & ITEA Co-summit on “European competitiveness and well-being through ICT – based 
innovation” – 2008, Rotterdam – účast v panelu, presentace na téma zapojení MSP z ČR do 
projektů 6. a 7. RP  

� minaSYSinterCOOP 2008 - International cooperation event in the field of micro-, nano-, opto-
electronics-, embedded systems, smart systems and RFID – 2008, Bratislava - účast v panelu a 
zvaná přednáška a presentace na téma State RTD Support in the Czech Republic 

� Sympozium Embedded Systems in the Czech rep. uskutečněné v rámci konference Embedded 
World’07 – 2007, Norinberg - Výsledky výzkumu týmů z ČR v oblasti vestavných systémů 
(přednáška a prezentace) 

� „ARTEMISIA Setting the Scene“ General Assembly – 2007, Amsterdam - výsledky výzkumu týmů 
z ČR v oblasti vestavných systémů (přednáška a prezentace) 

� 2nd EUROP Mirror Group meeting – 2006, Brusel - prezentace výzkumných týmů v oblasti 
robotiky 

� 3rdAnnual ARTEMIS Conference – 2006, Graz - stánek na konferenci, který presentoval české 
týmy v oblasti vestavných systémů 

� ITEA2 Symposium „European research excellence for competitive software intensive systems and 
services“ – 2006, Paříž - výsledky výzkumu týmů z ČR v oblasti vestavných systémů (zvaná 
přednáška a prezentace).  

� IST 2006 – 2006, Helsinky - R&D stánek na konferenci, který presentoval české týmy v oblasti 
vestavných systémů 

� Workshop „Embedded in Europe: International Co-operation in Embedded Systems Research 
Strategy“ – 2005, Vídeň - přednáška na téma Embedded systems v ČR, prezentace projektů 
českých grantových agentur v oblasti vestavných systémů, presentace VaV v ČR v oblasti 
vestavných systémů. 

� Workshop „Strategies for Embedded systems research“ – 2005, Vídeň - Perspektivy v oblasti 
vestavných systémů (trendy, integrace Soft a Hard Real Time Embedded systems, vestavné 
systémy v automobilovém průmyslu, strategie a ekonom. aspekty), prezentace potenciálu z ČR.  

Další propagace VaVaI v oblasti působení OKO ICT probíhá prostřednictvím účasti člena týmu OKO 
v programovém výboru ICT, který se podílí na řadě podpůrných aktivit pro lepší zapojení partnerů 
z nových členských zemí a asociovaných zemí do 6. a 7. RP EU.   

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Workshop on Embedded Systems Education & Training – 2008, Atény 
� „RCEAS 2007 – Regional Conferece on Embedded and Ambient Systems“ – 2007, Budapešť 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti OKO ICT bylo zveřejněno několik článků v odborných časopisech a 
sbornících z konferencí: 

� Kadlec, Jiří, Vaculíková, E. (ed.) ARTEMIS - šance pro výzkum v oboru vestavných systémů - 
polemika. Automa. Roč. 13, č. 10 (2007), s. 13-15 

� Kadlec, Jiří. Preparation ARTEMIS and the Czech Republic: current status and related issues. In 
Regional Conference on Embedded and Ambient Systems Book of Abstracts. Budapešť : John von 
Neumann Computer Society, 2007. S. 15-15. 

� Kadlec, Jiří; Vaculíková, E. Podpora projektů informační a komunikační techniky v 7. rámcovém 
programu EU pro výzkum. Automa, 2006, Roč. 13, č. 5, s. 82-83. 

� Kadlec, Jiří; Albrecht, V., Význam účasti v projektech EU. Echo, 2005, Roč. 2, č. 2, s.11-13. 
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Podpořené projekty rámcových programů 

OKO ICT podpořilo přípravu několika projektů v 6. a 7. RP, z toho deset nejvýznamnějších: CESIRA, 
ADIBA, ATVN-EU-GP,ZEILIG, EMBIG, DINO IP, IP DP, REHITECH, AETHER, Apple CORE. 

Podpora projektů se týkala především konzultací během sestavování projektů a připomínkování 
konečného návrhu projektů.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
rámcovými programy v letech 1999 – 2007 bylo řešení projektů: Idealist, COSINE, COSINE 2, IST World, 
NetCeE – Networking Central and Eastern Europe, CEeB – Promoting Cooperation of Central Europe in 
eBusiness. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO ICT se podílí 5 osob s celkovým úvazkem 0,7. Členové týmu mají kromě 
průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – velmi dobrá znalost 
v oblasti ICT, vlastní zkušenosti s řízením projektů, pomoc při komplikované komunikaci mezi partnery a 
EK. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních, seminářích a workshopech, 
samovzděláváním, komunikací s partnery evropských podpůrných projektů atd. 

Partnerství 

� NINET – zasílání aktuálních informací programu ICT, zasílání aktuálních žádostí o vyhledání 
partnerů do projektů programu ICT 

� COSINE – společná jednání a příprava podkladů pro vznik JTI ARTEMIS zaměřené na oblast 
vestavných systémů, spoluorganizace seminářů 

� Idealist – pomoc při vyhledávání partnerů do konkrétních návrhů projektů, spoluorganizace 
seminářů. 
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Oborová kontaktní organizace pro znalostní společnost 
 

Obecné informace o projektu 

� Číslo projektu: OK 455 
� Počet partnerů: 1 
� Řešitel: VIP park.cz s.r.o. 
� Kontaktní osoba: Ing. Vlastimil Veselý 
� Telefon: 541 147 250 
� E-mail: vesely@park.cz 
� Web: http://www.park.cz/eu 

Řešitelé projektu 

� VIP park.cz s.r.o. 

Oblast působnosti  

OKO pro znalostní společnost má celostátní působnost s důrazem na Jihomoravský kraj, přičemž 
klíčovou oblastí je digitální obsah a aplikace využívající Internet jako technickou infrastrukturu, interaktivní 
médium a komunikační a podnikatelský kanál. 

VIP park působí jako poradenská firma specializovaná na podporu výzkumu, vývoje a podnikání 
v oblasti nových technologií (především v oblasti informačních a komunikačních technologií). Pomáhá 
českým firmám v rámci komunity FIRST Innovation Park najít partnery a zdroje financování pro jejich 
inovační projekty a komercionalizaci výsledků výzkumu z VaV programů. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří přibližně ze 70 % MSP, což je přibližně 70 kontaktů. Pod regionální a oborovou 
působnost OKO spadají celkem 3 univerzity. Databázi klientů tvoří 100 organizací, z toho minimálně 15 
kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry, a stejný počet osobních kontaktů.  

Celkovou strategií projektu OKO tvoří vyvážená kombinace veřejných akcí pro networking, 
individuálních konzultací a koučinku a poskytování interaktivních web služeb pro podporu komunity. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 

Doplňkové služby (poskytované na rámec standardních činností) 

� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 

již řešených projektů, atd.) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Příprava projektu – napsání „project proposal“  
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům 
� Průběžný management projektu a administrativa 
� Podpora při zpracování reportů 

Hromadné informační akce 

� Národní/regionální/oborové konference: průměrně 1 akce za rok 
� Semináře a informační dny: průměrně 2 akce za rok   
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: průměrně 5 akcí za rok  
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Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� ICT Events – 2008 a dříve, Lyon, Milan, Nice 
� Brokerage Event Aalborg – 2007 
� Brokerage Event Instanbul – 2007 
� European Venture Summits – 2003 – 2006 
� Centrope meetings – 2007 – 2008 
� Gate2Growth national day - 2004 

Další propagace VaVaI v oblasti působení OKO pro znalostní společnost probíhá prostřednictvím účasti 
na realizaci Regionální inovační strategii JM kraje v pracovní skupině Internacionalizace.    

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� European Venture Contest – 2008 
� 5x Venture Academy – 2004 – 2006 
� 2 Brokerage events (projekt EASIER) – 2007 
� Konference Innovation & Business LIVE – 2003 – 2007 
� European Venture Summits – 2003 – 2006 
� Dva semináře „Od aplikovaného ICT výzkumu k podnikatelské příležitosti“ – 2007 
� 4 diskusní večery Innovation & Inspiration, Intelligence & Instinct - 2005 - 2007 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti OKO pro znalostní společnost bylo od roku 1999 zveřejněno několik desítek 
článků na Virtuálním inovačním parku, VIP Direct newsletter (ISSN 1212-1347).  

Podpořené projekty rámcových programů 

OKO pro znalostní společnost podpořilo přípravu a realizaci 7 projektů v 6. a 7. RP.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech financovaných 
rámcovými programy v letech 2002 - 2009 bylo řešení projektů: Centrope Information Technology 
Transfer (2008-2009), Exploitation of research-based innovation: bringing entrepreneurship and market 
expertise at the start of applied research (2005-2008), Engaging regional SMEs within ICT in EU research 
(2005-2008), eTEN Promo Invest (2005-2007), Bio Venture East (2004-2006), European Technology 
Venturing Programme (2002-2004). 

VIP park byl koordinátorem projektu NETworking for Innovation and knowledge Economy among SMEs 
in the new member states (2004-2006). 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO pro znalostní společnost se podílí 3 osoby s částečným úvazkem. Členové týmu 
mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – online 
marketing, business development na evropském trhu, prezentace projektu při jednání se zahraničními 
partnery nebo investory, koučování, atd. Ing. Vlastimil Veselý, MBA, Ph.D. má zkušenosti z evaluace 
návrhu projektů ICT části rámcových programů. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na domácích FP akcích, setkáních NINET, dnech 
evropského výzkumu a především na specializovaných mezinárodních akcích. 

Partnerství 

� Síť First Tuesday, Europe Unlimited, OKO IST, RKO Jižní Morava, Regionální rozvojová agentura 
jižní Moravy – spolupráce při organizování akcí a vzájemné přednáškové aktivity 
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Oborová kontaktní organizace - Zapojení velkých podniků a 
jejich národních partnerů do projektů mezinárodní VaV 

spolupráce2 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 08004 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Siemens s.r.o. 
Kontaktní osoba: Ing. Petra Peterková, PhD. 
Telefon: 233 031 344 
E-mail: petra.peterkova@siemens.com 
Web: http://stest.etnetera.cz/siemjet/cz/home/about/research/Main/index.jet 

Řešitelé projektu 

� Siemens s.r.o. 

Oblast působnosti  

Projekt OKO – „Zapojení velkých podniků a jejich národních partnerů do projektů mezinárodní VaV 
spolupráce“ má celostátní působnost pro cílovou skupinu, kterou tvoří velké podniky ČR bez oborového 
omezení.   

Podpora účasti velkých podniků a jejich národních partnerů v projektech mezinárodní výzkumně-
vývojové spolupráce je hlavním cílem oborové kontaktní organizace, která působí v rámci společnosti 
Siemens s.r.o. Organizace není vymezena oborově ani teritoriálně, ale svým zaměřením na cílovou skupinu 
– velké podniky ČR. V souladu s cíli programu EUPRO poskytuje informační, konzultační a asistenční služby 
nezbytné pro úspěšné zapojení podnikatelských subjektů do 7. rámcového programu ES. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří ze 100 % specifická skupina - velké podniky. Pod regionální a oborovou působnost 
OKO spadá v současnosti (v prvním období řešení projektu) celkem 7 univerzit a několik výzkumných 
organizací (Centrum dopravního výzkumu, ŠKODA VÝZKUM, vědecká pracoviště ústavu AV ČR). Průběžně 
aktualizovanou databázi klientů tvoří v současnosti 500 organizací a 600 osobních kontaktů.  

V rámci strategie OKO je důraz kladen zejména na komplexnost poskytovaných informací a služeb a na 
individuální přístup ke klientovi. Součástí strategie je také cílené zvyšování povědomí o možnosti čerpat 
veřejné prostředky z komunitárních programů pro vlastní VaV řešený v rámci velkých podniků a jejich 
národních partnerů. Jako velmi důležitý nástroj je vnímán dialog mezi podnikatelskou a akademickou 
sférou, stejně jako důsledné zapojování velkých podniků ČR a zohledňování jejich potřeb v rámci 
strategických dokumentů ČR – VaV, terciárního vzdělávání a inovačních strategií, ať už na úrovni národní či 
regionální.     

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
2
 OKO Zapojení velkých podniků a jejich národních partnerů do mezinárodní VaV spolupráce zahájila svojí 

činnost v roce 2008 
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Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám rámcového programu 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Nastavení interních mechanismů v rámci podniků pro řádné čerpání finančních prostředků  
� Proškolení VaV pracovníků a podpůrných divizí (HR, ekonomických oddělení, controllingu) 

z hlediska správy dotačních prostředků 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 
lobbying 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: plánované 4 akce za kalendářní rok - informační a odborné semináře 
dle aktuální potřeby a požadavků ze strany velkých podniků  

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: plánované 2 akce za rok  

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích, jakož i samotná organizace 
mezinárodních konferencí a seminářů, je součástí strategie naplnění cílů projektu.  

Další propagace VaV v oblasti působení OKO probíhá prostřednictvím spoluúčasti při vytváření 
základních strategických dokumentů ČR týkajících se výzkumu a vývoje, terciárního vzdělávání a inovací 
(zástupci OKO sledují postup prací při přípravě Bílé a Zelené knihy, RIS dokumentů apod., jsou členy 
expertních týmů pro přípravu legislativních dokumentů vztahujících se k připravované reformě terciárního 
vzdělávání.). Zájmy velkých podniků monitorují v rámci členství ve Svazu průmyslu a dopravy ČR, Asociaci 
výzkumných organizací ČR, členové OKO předsedají Fóru průmyslu a vysokých škol.  

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydala oborová kontaktní organizace za krátkou dobu své působnosti 
propagační a informační leták o činnosti OKO a metodický materiál „Metodika zapojení velkých podniků a 
jejich národních partnerů do projektů mezinárodní výzkumně-vývojové spolupráce“ (tento materiál bude 
průběžně upravován a aktualizován v elektronické podobě v průběhu celého řešení projektu). 

Byly zřízeny webové stránky OKO s přehlednými informacemi k celé problematice rámcových 
programů. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO se podílí 5 osob s celkovým úvazkem 2. Členové týmu mají kromě průřezových 
znalostí, souvisejících s problematikou rámcových programů, další specifické kompetence – projektový 
management, problematika transferu technologií, znalost tuzemských dotačních titulů z kapitoly státního 
rozpočtu a strukturálních fondů, dobrá znalost akademického prostředí a navázaných kontaktů, 
technologický audit firem, ochrana duševního vlastnictví. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních, seminářích a mezinárodních 
kurzech zaměřených na inovace a transfer poznatků. 

Partnerství 

� Mezi partnery OKO zapojení velkých firem patří: AVO, SPDČR, Fórum průmyslu a vysokých škol, 
AIP ČR, Hospodářská komora ČR, Česko-německá hospodářská komora, CZELO, Českomoravská 
elektrotechnická asociace, INTEREXPERT CZ, s.r.o., GRANT Garant s.r.o., KAMPUŠ, Asistenční 
centrum Most, Technologické centrum v Praze 
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Oborová kontaktní organizace  
pro výzkum nových technologií 3 

Obecné informace o projektu  

Číslo projektu: OK 08003 
Počet partnerů: 3 
Řešitel: BIC Brno, spol. s r.o. 
Kontaktní osoba: Ing. Vít Hřiba 
Telefon: 545 176 130 
E-mail: info@okobiotech.cz  
Web: http://www.okobiotech.cz/ 

Řešitelé projektu 

� BIC Brno, spol. s r.o. 
� RAVEN EU Advisory, a.s. (RAVEN) 
� Regionální poradenská agentura, s.r.o. (RPA) 

Oblast působnosti  

OKO pro výzkum nových technologií má celostátní působnost, která je zaměřena na oblast nových 
technologií. 

Hlavním cílem OKO je vytvořit podmínky pro spolupráci vědeckých pracovišť na rozvoji nových 
technologií ve vazbě na cíle národní politiky výzkumu a vývoje a zdokonalení účasti českých pracovišť na 
mezinárodní spolupráci v této oblasti. Součástí projektu je účast Vědecké rady při posuzování a přípravě 
nových projektů a využití této platformy pro výběr a realizaci mezinárodní spolupráce. Základem práce 
OKO je napojení na výzkumná pracoviště s orientací na nové technologie. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO pro výzkum nových technologií tvoří přibližně ze 40 % MSP, což je přibližně 80 kontaktů. Na 
oborovou působnost OKO navazuje zatím 6 univerzit v ČR a jedna výzkumná organizace. Databázi klientů 
tvoří 150 organizací, z toho minimálně 30 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry, a 45 osobních 
kontaktů.  

Celkovou strategii projektu OKO tvoří snaha zajistit ve zvolených projektech prohlubování spolupráce 
mezi výzkumnými pracovišti a sledovat možnost využití výsledků výzkumu v praxi. Základ strategie 
publicity tvoří internetové stránky a osobní komunikace s klienty a partnery. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

VaV činnosti 
� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 

již řešených projektů, atd.) 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty…) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying  
� Projednávání námětů na projekty ve Vědecké radě konsorcia 

                                                 
3
 OKO pro výzkum nových technologií zahájilo svou činnost v roce 2008  
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Hromadné informační akce 

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 10 akcí za rok – RAVEN 
ve spolupráci s HK 

� Další specifické akce: 1 akce za rok – představení výsledků OKO na mezinárodním jednání  

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Zpracovaná metodika postupu přípravy vstupu do návrhů na účast v RP je součástí výsledků projektu. 

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� CENTROPE RTI – 2008, Rakousko – VÚ stavebních hmot Brno 
� DREWOOD – 2008, Polsko – náhrada zdrojů el. energie, Unipower Brno 
� ESTBUILD – 2008, Estonsko – obnovitelné zdroje energie, Cink Karlovy Vary 
� SOLAR EXPO – 2008, Itálie – solární energie, SOLARTEC Rožnov  
� MSV Brno – 2008 Brno – možnosti napojení na RP pro nové technologie ve strojírenství 
� Invex Brno – 2008 Brno – vazby technologií na informační a řídící systémy 
� CEITEC Bratislava – prezentace aktivit OKO – vazba na klastry a jejich mezinárodní spolupráci 
� Inovace v dopravě – dílčí projekt pro výzkum – řešící tým s vazbou na zahraniční partnery 
� Účast na vzniku České technologické platformy 

Další propagace VaVaI v oblasti působení OKO pro výzkum nových technologií probíhá prostřednictvím 
prezentace na webových stránkách www.okobiotech.cz. 

Podpořené projekty rámcových programů 

Jelikož OKO pro výzkum nových technologií zahájila svou činnost až v roce 2008, bylo připraveno 11 
námětů na výzkum nových technologií s cílem uplatnit výsledky výzkumu v národních a mezinárodních 
programech a zajistit u části návrhy na realizaci. 

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s řešením projektů financovaných DG Enterprise byla 
účast týmu OKO na projektech ClusterNet a Eccop.net, řešených v letech 2006 – 2008. Účast na 
projektech Central Europe je předmětem jednání. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO se podílí 19 osob. Část týmu tvoří stálí zaměstnanci řešitelů, část týmu pracuje 
na DPP. Členové týmu mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické 
kompetence – vyhledávání vhodných projektů a partnerů pro účast na řešení v rámci národních programů 
a specifikace projektů spolupráce formou pilotních projektů. Kvalifikace řešitelského týmu je doplněna 
o součinnost s 10tičlennou Vědeckou radou konsorcia a o vazby na síť NINET; zejména odborná struktura 
TC AV přinese další přidanou hodnotu. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na školeních a seminářích.  

Partnerství 

� Členové konsorcia – účast na řešení projektu a jeho uplatnění v OPPI a VaVpI 
� Česká platforma pro obnovitelné zdroje energie – účast na vzniku programu platformy v oblasti 

eko-energií 
� EBN – členská organizace v rámci EBN s vazbami na evropské aktivity v podpoře cílů EU 

v návaznosti na DG Research a DG Enterprise 
� ClusterNet – využití možností vazeb na středoevropskou klastrovou iniciativu pro spolupráci vědy 

na konkrétních bodech s perspektivním výhledem 
� Asociace výzkumných organizací – vazby na realizaci národní strategie výzkumu 
� Společnost vědecko-technických parků ČR – spolupráce na rozvoji a podpoře inovační strategie ČR 
� KHK – Krajská hospodářská komora – vazby na podnikatelskou síť a vzdělávání 
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Oborová kontaktní organizace 
 Medicínské informační centrum pro evropské projekty 

(MICEP) 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: 1P OK 460 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Univerzita Karlova v Praze 1. lékařská fakulta 
Kontaktní osoba: Doc. Ing. Miloslav Špunda, CSc. 
Telefon: 224 963 010 
E-mail: spubda@cuni.cz 
Web: http://www.micep.cuni.cz/ 

Řešitelé projektu 

� Univerzita Karlova v Praze 1. lékařská fakulta 

Oblast působnosti  

Oblastí působnosti projektu MICEP je obecně zdravotnictví, zejména akademická oblast (lékařské i jiné 
fakulty - např. biomedicíncké inženýrství - související svou náplní se zdravotnictvím), výzkumné ústavy a 
další instituce spolupracující se zdravotnictvím, komerční subjekty (zejména MSP) se zdravotnickou náplní 
a další. Územně je působnost MICEP neomezena.  

Medicínské informační centrum pro evropské projekty bylo založeno za podpory MŠMT a UK jako 
Oborová kontaktní organizace (OKO) pro oblast zdravotnictví. Medicínské informační centrum pro 
evropské projekty, jako součást národní informační sítě NINET, sjednocuje oblast výzkumu ve 
zdravotnictví s oblastmi definovanými jako priority a aktivity rámcových programů (finanční nástroj EU pro 
rozvoj ERA (European Research Area) a přitom respektuje specifické podmínky, které zdravotnictví 
charakterizují. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty MICEP tvoří přibližně z 30 % MSP, což je přibližně 30 kontaktů. Do působnosti MICEP spadá 
celkem 8 univerzit v ČR, výzkumné instituty AV ČR a výzkumné instituce Ministerstva zdravotnictví. 
Databázi klientů tvoří 230 organizací, z toho minimálně 200 kontaktů spadá do akademické a výzkumné 
sféry.  

Celková strategie projektu MICEP je dána jeho posláním, tj. podporovat účast subjektů působících 
v oblasti zdravotnictví v rámcových programech EU. Činnost je zaměřena dvojím směrem, jednak 
výchovným (informační dny s edukačním zaměřením týkajícím se projektů), jednak propagačním 
(semináře v různých institucích s cílem propagovat účast zejména v rámcových programech EU).                   

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
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Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 
vědecko-výzkumné činnosti 

� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 
již řešených projektů, atd.) 

� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Příprava projektu – napsání „project proposal“ 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying  
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 3 - 4 akce za rok; 1 informační den + semináře   
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 4 akce za rok  

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� MEDSOFT – každoroční účast na akci  

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� MEDSOFT – každoročně, ČR 
� Dny lékařské biofyziky – každoročně, ČR 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti MICEP byla v roce 2006 vydána příručka: Perspektivy politiky výzkumu a 
vývoje EU ve zdravotnictví. 

Podpořené projekty rámcových programů 

MICEP podpořilo přípravu projektu 7. RP CorpuSim, kde se podílelo na sestavování konsorcia a 
formulaci pracovních bloků. 

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací projektů financovaných 7. RP je účast týmu 
MICEP na schváleném projektu EECAlink, jenž bude realizován v období 2009 – 2011. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu MICEP se podílí 6 osob s celkovým úvazkem 4.  

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na aktivitách Evropské komise (expertní činnost při 
posuzování projektů) a účastí v konkrétním projektu v 7. RP. 

Partnerství 

� TC AV ČR 
� CZELO 
� DG Research Health EC 
� NCP jednotlivých členských zemí EU 
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Konzultační středisko pro podporu využití poznatků VaV 
v mezinárodní spolupráci a inovacích 

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 476 
Počet partnerů: 3 
Řešitel: Inženýrská akademie ČR, o.s. 
Kontaktní osoba: Ing. Ivan Dobiáš, DrSc. FEng. 
Telefon: 221 403 376 
E-mail: idob@it.cas.cz 
Web: http://www.eacr.cz/ckto/index.php 

Řešitelé projektu 

� Inženýrská akademie ČR, o.s. 
� Asociace výzkumných organizací, o.s. 
� Svaz průmyslu a dopravy ČR 

Oblast působnosti  

Projekt OK 476 – Konzultační středisko pro podporu využití poznatků VaV v mezinárodní spolupráci a 
inovacích nemá omezenou regionální ani oborovou působnost.  

Cílem projektu je vytvoření konzultačního střediska pro podporu systematického a efektivního 
zhodnocení poznatků základního a aplikovaného výzkumu v další mezinárodní výzkumné spolupráci a 
inovacích. Dílčím cílem navrhovaného projektu je proto iniciace vzniku národní sítě kontaktních míst a 
pracovníků na výzkumných pracovištích, kteří se uvedenou problematikou zabývají na úrovni institucí. 
Nedílnou součástí celkového cíle projektu proto je i vytvoření funkčních nástrojů pro shromažďování a 
distribuci informací a pro podporu managementu duševního vlastnictví a jeho ochrany. 

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty OKO tvoří přibližně z 35 % MSP. Pod regionální a oborovou působnost OKO spadá několik 
univerzit, přičemž KS úzce spolupracuje se 3 institucemi univerzitního typu, a 70 výzkumných organizací. 
Databázi klientů tvoří 230 organizací, z toho 64 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry. 
Konzultační středisko dále využívá rozsáhlou databázi kontaktů na odborníky a instituce z oblasti výzkumu, 
průmyslu a kanceláří zabývajících se transferem znalostí.   

Celková strategie konzultačního střediska je založena na maximální otevřenosti, vstřícnosti a flexibilitě 
k aktuálně řešeným problémům „klientů“ a oslovování vrcholového a středního managementu 
institucí/firem s nabídkou k využití poskytovaných služeb.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Zprostředkování kontaktů a informací pro budoucí spolupráci různých subjektů ve výzkumu a 

v inovacích, poskytování konzultací 

Hromadné informační akce 

� Semináře a informační dny: 2 akce za rok; konzultační dny při příležitosti národních a 
mezinárodních akcí   

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 4 - 5 akcí za rok; 
semináře, konference a vyzvané přednášky pro kolektivy institucí  

� Další specifické akce: zpravodajství a nabídky poznatků a poptávky po partnerství prostřednictvím 
internetového portálu 
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Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Další propagace V,VaI v oblasti působení konzultačního střediska probíhá prostřednictvím 
internetového portálu www.eacr.cz/ckto a předáváním cílených informací při přednáškách a konzultacích. 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydalo konzultační středisko v roce 2008 publikaci Vádemékum 
komercializace poznatků výzkumu a vývoje (ISBN 978-80-254-3305-8).  

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OK 476 se podílí 3 osoby s celkovým úvazkem 1,2 a další 3 osoby při řešení 
jednorázových úkolů formou smluv o dílo. Ze spoluřešitelských pracovišť se na projektu podílí 4 osoby 
s celkovým úvazkem 1,0. Členové týmu mají kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou 
RP, další specifické kompetence – management a ochrana duševního vlastnictví, scouting informací, 
management výzkumu a vývoje, transfer znalostí a marketing výzkumných poznatků. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována samovzděláváním a sdílením zkušeností na národní i 
mezinárodní úrovni. 

Partnerství 

� Asociace institucí a odborníků transferu znalostí AKTOP – sdílení akcí pro šíření informací a 
propojování osob a institucí. 

� ASTP – Association of European Science and Technology Transfer Professionals – členství 
v asociaci a sdílení zkušeností s využitím výzkumných poznatků ve výzkumné spolupráci a 
inovacích na mezinárodní úrovni. 
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Národní informační centrum pro evropský výzkum 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 468 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Technologické centrum AV ČR 
Kontaktní osoba: Ing. Naďa Koníčková 
Telefon: 234 006 109 
E-mail: konickova@tc.cz 
Web: http://www.tc.cz/narodni-informacni-centrum-pro-evropsky-vyzkum/;  www.fp7.cz 

Řešitelé projektu 

� Technologické centrum AV ČR 

Oblast působnosti  

Projekt NICER II (OK 468) je jedním z projektů programu EUPRO, cílem kterého je podpořit účast týmů 
ČR v rámcových programech EU. Projektem NICER II navazuje TC na předchozí projekty odborného 
zaměření: NKO – Národní kontaktní organizace pro evropský výzkum – OK 417, v jehož rámci bylo 
poskytováno poradenství a informace k 5. RP, a na něj navazující projekt NICER (OK 448), který byl řešen 
v letech 2003 – 2006 a zajišťoval informovanost o 6. RP. 

V rámci projektu NICER II zajišťuje TC prostřednictvím národních kontaktů informační a konzultační 
činnost ve všech specifických programech 7. RP pro oblast celé ČR.  

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Databázi klientů NICER tvoří 2200 osobních kontaktů a přibližně 500 kontaktů na konkrétní organizace, 
z nichž cca 110 kontaktů tvoří univerzity a výzkumné ústavy. Na regionální i oborové úrovni TC 
spolupracuje s 23 univerzitami a 42 ústavy AV ČR + 48 dalšími resortními či soukromými VÚ. Přibližně 15 % 
klientů tvoří MSP.  

Celková marketingová/komunikační strategie je naplňována pořádáním vlastních informačních a 
školicích akcí všeobecně i pro specifické cílové skupiny, pořádáním každoroční mezinárodní konference 
České dny pro evropský výzkum, prezentacemi na odborných národních i mezinárodních konferencích a 
seminářích pořádaných jinými subjekty, spolupráce na akcích sítě NINET, publikační činností a příspěvky 
do odborných publikací vydávaných jinými subjekty, účastí na odborných veletrzích, individuální prací 
s klienty – konzultace k celé šíři problematiky RP. V rámci spolupráce se státní správou jsou především 
poskytována data a analýzy k účasti ČR v RP.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty) 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu 
� Průběžný management projektu a administrativa 
� Podpora při zpracování reportů 
� Asistence při uzavírání projektů – final report/auditing  

 
 
 



 72 

Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 
vědecko-výzkumné činnosti 

� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 
již řešených projektů, atd.)  

� Příprava projektu – konzultace a podpora přípravy dílčích částí „project proposal“ 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying 
� Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu  
� Připomínkování konsorciálních smluv 
� Spolupráce s delegáty programových výborů při šíření informací z programových výborů a při 

přípravě podkladů pro stanoviska a vstupy pro EK 

Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 1 mezinárodní konference za rok (České dny pro 
evropský výzkum); týkají se aktuální problematiky mezinárodní spolupráce v oblasti výzkumu a 
vývoje 

� Vlastní semináře a informační dny: cca 70 akcí za rok; jedná se o informační dny k vyhlašovaným 
výzvám, specializované semináře k dílčím aspektům RP (financování projektů, psaní projektů, 
příležitosti pro regiony, atd.)  

� Vystoupení členů týmu NKO na akcích organizovaných jinými subjekty: přibližně 40 seminářů za 
rok; akce pořádané členy sítě NINET, odbornými společnostmi, průmyslovými asociacemi, 
univerzitami a dalšími výzkumnými pracovišti   

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� České dny pro evropský výzkum – 2002 – 2008 – každoroční prezentace účasti ČR v RP 
v mezinárodním srovnání 

� Zastupování českých subjektů na mezinárodních partnerských setkáních (brokerage events) – 
průběžně několik akcí ročně – cílem je vyhledání partnerů pro výzkumnou spolupráci a společné 
projekty 

� Prezentace potenciálu ČR pro spolupráci v agrobiotechnologiích – Brusel 2007 

Další propagaci VaVaI provádí NICER prostřednictvím účasti na veletrzích komunitárních programů 
pořádaných v jednotlivých regionech a prezentací projektů RP (formou posteru).  

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO (příklady) 

� České dny pro evropský výzkum – 2002- 2008, Praha - doposud 6 konferencí 
� Mezinárodní infoday k výzvě Space – 2008 
� Open Day for collaboration JRC – Czech Republic – 2008 
� Doprava a technologie k udržitelnému rozvoji – 2008  
� Embedded worlds – 2007 
� Mezinárodní informační den – ICT pro životní prostředí a energetiku – 2007 
� Opportunities for young scientists in FP in food research – 2005 a 2007 
� Česko – Německé sympozium špičkových technologií – 2007 
� Czech Republic – your partner in agrobiotechnology research – 2007 
� EU12 – partnering EU 15 – 2008 
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Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti vydává NICER od roku 2004 dvouměsíčník Echo (ISSN 1214-7982), brožury 
edice Vademecum 6. RP a 7. RP (2 – 3 ročně) a každoročně vytváří Zprávu o účasti ČR v RP. 

Podpořené projekty rámcových programů 

Národní kontaktní body přispějí zásadnějším způsobem k přípravě cca 40 – 60 projektů ročně. Deset 
nejvýznamnějších projektů podpořených týmem NICER: Researchers Night 2006, ENVITRANS, Junior 
Internet, IMELFA, BIODYNA, Helquats, FP7-MPTDM, RIC2009, 2-FUN, PALING, PAVA. Podpora přípravy 
projektů se týkala zejména administrativní a finanční oblasti – připomínkování textů návrhů, pomoc při 
psaní projektu, pomoc se sestavením a konzultace rozpočtu.  

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací a spoluprací na projektech 6. RP a SF bylo 
řešení řady projektů např.: SMEs go Health, SMEs for Food, EU Agri Mapping, Nanotech, Food-N-Co, 
ETISMARLAND, Nanoroadmap, Integrating ACC. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu NICER se podílí 16 osob s celkovým úvazkem 15,5. Členové týmu mají kromě 
průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence spočívající např. 
v komplexním poradenství v otázkách financování projektů RP a analytickém zpracování dat o účasti ČR 
v RP. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních a seminářích (zaměření na RP; 
výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví atd.) 

Partnerství 

� Evropská komise a zahraniční instituce vykonávající funkci NCP pro rámcové programy 
� NINET – spolupráce v rámci společné přednáškové činnosti, konzultace 
� Národní technologické platformy – přednášková činnost, konzultace 
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Styčná kancelář ČR pro evropský výzkum 2 4 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 08005 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Technologické centrum AV ČR 
Kontaktní osoba: Mgr. Anna Vosečková 
Telefon: 00 32 (0)2 514 6672 
E-mail: voseckova@tc.cz 
Web: www.czelo.cz 

Řešitelé projektu 

� Technologické centrum AV ČR – kancelář CZELO 

Oblast působnosti  

CZELO má působnost v ČR, členských státech EU, asociovaných zemích a v dalších oblastech. Oborová 
působnost zahrnuje politiku VaV na národní i evropské úrovni.  

Posláním kanceláře CZELO je napomáhat úspěšnému zapojení českých vědeckých, výzkumných a 
vývojových institucí do evropské výzkumné spolupráce, zejména prostřednictvím rámcových programů EU 
pro výzkum a vývoj.  

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty CZELO tvoří přibližně z 11 % MSP, což je přibližně 170 klientů. Pod regionální a oborovou 
působnost CZELO spadají všechny univerzity a vysokoškolské instituce v ČR jakož i všechny výzkumné 
organizace. Databázi klientů tvoří 1586 osobních kontaktů v ČR, z toho minimálně 838 kontaktů spadá do 
akademické a výzkumné sféry a 911 osobních kontaktů ze zahraničních institucí, z toho minimálně 201 
kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry.  

Celková strategie projektu CZELO je zaměřena na všechny výzkumné subjekty v České republice a jejím 
hlavním cílem je co nejvíce šířit nejen informace o možnostech zapojovat se do relevantních 
komunitárních programů, ale i o službách, které v této souvislosti poskytuje kancelář CZELO. Důraz je 
kladen na specifičnost postavení kanceláře, která působí v Bruselu, a otevírá tak českým subjektům další 
příležitosti pro přímou osobní komunikaci s EK.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Podpora projektového záměru – prezentace potenciálním partnerům, konzultace záměru v EC, 

lobbying 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Logistická podpora českých subjektů – poskytování konferenčních prostor CZELO k pracovním 

jednáním v Bruselu 
� Účast na akcích v Bruselu – účast na relevantních akcích a následné zasílání detailních informací 

 
 
 
 

                                                 
4
 Profil pokrývá pouze informace o projektu CZELO 2, který je již v r. 2008 financován z programu EUPRO 
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Doplňkové služby (poskytované nad rámec standardních činností) 

� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 
vědecko-výzkumné činnosti 

� Specifické informační rešerše pro přípravu projektů (analýza stavu řešeného problému, vyhledání 
již řešených projektů, atd.) 

� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 
osobní kontakty) 

� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Asistence při přípravě a podpisu kontraktu a konsorcionální smlouvy 
� Komplexní asistence v průběhu realizace projektu 
� Finanční poradenství v průběhu řešení projektu 
� Organizační podpora akcím v ČR – zajišťování řečníků z EK a dalších bruselských institucí na akce 

konané v ČR 
� Podíl na přípravě strategických a analytických dokumentů ČR i EK 

Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 4 akce za rok – akce v Bruselu, cílené na evropské 
instituce (Czech Street Party) 

� Semináře a informační dny: 28 akcí za rok – spoluorganizace v ČR i v Bruselu  
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 15 akcí za rok – v ČR, 

Bruselu a v jiných zemích 
� Další specifické akce – 10 akcí za rok - minisemináře 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� IGLO Core – 2008 – 30 minutová prezentace priorit CZ PRES v oblasti VaV + informace o 
nejvýznamnějších konferencích pro vedoucí kanceláří IGLO 

� Workshop „Promoting Research and Innovation in Europe with a special focus on FP7“ – 2008 – 
dvoudenní seminář pro cca 20 účastníků z 10 evropských zemí (prezentace CZELO na téma „NMS: 
Czech experience with European research funding, national support to EU programs and example 
of projects with Czech participation“) 

� Symposium „Successful Innovative Clusters: How to make them happen?“ – 2008 – příspěvek o 
neformálním klastru okolo pražských univerzit 

Další propagace VaVaI v oblasti působení CZELO probíhá prostřednictvím prezentování českých 
výzkumných kapacit a šíření informací o národní politice výzkumu, vývoje a inovací. V poslední době se 
jednalo zejména o reformě národního systému VaV, Zelené a Bílé knize VaVaI v ČR atd. 

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Environment and Health – 2008 
� Natural hazards in Europe – 2008 
� CollabEURaction – 2008 
� Czech Street Party – 2008  
� Impact assessment of European Framework Programme in ERA – 2008  
� Environmental programmes in Western Balkan countries and Asia – 2008  
� Environmental aspects of the forestry topic – 2008  
� Finanční řízení projektů 7. RP – pravidla a příklady – 2008  
� Evaluation and Impact Assessment of European FP for R&D – 2008  
� Human Development and Ageing – 2008  
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Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti CZELO bylo zveřejněno několik článků v odborných časopisech a vydáno 
několik brožur: 

� měsíční Akademický Bulletin, 2008 (ISSN 1210-9525) 
� odborný časopis ECHO, 2008 (ISSN 1214-7982) 
� měsíčník DOTACE, 2008 (ISSN 1802-7660) 
� měsíčník AUTOMA, 2008 (ISSN 1210-9592) 
� Pravidla financování projektů 7. RP (pro specifické programy Spolupráce a Kapacity), 2008; 

Vademecum (ISBN 80-86794-22-9) 
� Vyjednávání o podmínkách uzavření grantové dohody s EK, 2008 (ISBN 978-80-7080-703) 
� Regiony a 7. RP, Podpora výzkumu a vývoje v regionech ze 7. RP, 2008 (ISBN 978-80-86794-27-3) 

Podpořené projekty rámcových programů 

CZELO podpořilo přípravu 25 projektů 7. RP, z toho deset nevýznamnějších: EECA Link, HORIZOMS, 
COMLEXTRANS, DEEPSPIN, FUNCTNA, RIDER, POLYAQUASONS, SoMoPro, CIA4OPM, CERENE. 

Podpora projektů se týkala především připomínkování návrhu projektů a samotného zapojení do 
projektů.  

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu CZELO se podílí 5 osob s plnými úvazky.  

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na jazykových a odborných vzdělávacích kurzech, na 
tematicky zaměřených akcích a samovzděláváním (specializovaná periodika). 

Partnerství 

� Evropské instituce a mezinárodní organizace se sídlem v Bruselu 
� IGLO 
� Stálé zastoupení ČR při EU  
� Regionální zastoupení krajů ČR a Prahy v Bruselu, Bohemia EU Planners, atd.  
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Národní kontaktní centrum – ženy a věda 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 08007 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 
Kontaktní osoba: Mgr. Marcela Linková 
Telefon: 222 222 322 
E-mail: marcela@zenyaveda.cz 
Web: www.zenyaveda.cz 

Řešitelé projektu 

� Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Oblast působnosti  

Působnost NKC - ženy a věda je bez územního omezení – provádí svou činnost na národní 
i mezinárodní úrovni.  

Cílem projektu NKC je přispívat k zajištění mezinárodní spolupráce v oblasti genderové rovnosti 
ve spolupráci s MŠMT, k prosazování politik genderové rovnosti v oblasti VaV v ČR, zvyšování genderové 
citlivosti akademické komunity v ČR, zvyšování účasti žen na mezinárodních výzkumných projektech 
a jejich zapojení do mezinárodních evaluačních a dalších sítí, budování dovedností nutných pro 
dosahování vyšších pozic v rámci výzkumné hierarchie, porozumění genderovým zatížením v oblasti VaV, 
analýze bariér, se kterými se setkávají mladí vědečtí pracovníci a pracovnice, budování spolupráce mezi 
státními orgány odpovědnými za oblast VaV a vyššího vzdělávání a NKCŽV a teoretickému poznání na poli 
sociologie vědy a feministických epistemologií. 

Klienti NKC a komunikační/marketingová strategie 

Klienty NKC tvoří především organizace z akademické a výzkumné oblasti a mezinárodní organizace na 
podporu žen ve vědě – přibližně 120 kontaktů na organizace, z toho přibližně 80 z akademické a výzkumné 
oblasti. Databázi kontaktů tvoří dále 6000 osobních kontaktů, na které je rozesílán projektový newsletter 
vydávaný jednou měsíčně.  

Národní kontaktní centrum – ženy a věda rozvíjí svoje aktivity směrem k různým cílovým skupinám. 
Cílem Centra je informovat a poskytovat konzultace a podporu vědkyním a začínajícím mladým lidem ve 
vědě. Děje se tak jednak skrze jednotlivé projekty cílené na konkrétní publikum, tak také skrze širší 
spolupráci s médii a pořádání různých akcí pro veřejnost. Těmito aktivitami se NKCŽV zasazuje o diskusi 
témat spojených s genderem, vědou a vzděláváním a také o zviditelnění a podporu samotných vědkyň.  

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám rámcových programů 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

VaV činnosti 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů – vyhledání partnerů (partnerské databáze, 

osobní kontakty…) 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu 
� Poskytování poradenství o projektovém managementu prostřednictvím newsletteru a seminářů 
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Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: přibližně 1 akce za rok; zaměření na problematiku 
postavení žen ve vědě 

� Semináře a informační dny: 2 akce za rok; semináře v rámci Týdne vědy a techniky a akce Noc 
vědců  

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: přibližně 3 akce za rok; 
přednášky a semináře na téma administrace projektů 

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� The Politics of Knowing: Research, Institutions and Gender in the Making - 2008 
� Science Policies Meet Reality - 2006 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti NKC bylo vydáno v období 2004 – 2007 několik publikací: 

� Cesty labyrintem: o vědecké profesi, soukromém životě a jejich propojování, 2007  
(ISBN 978-80-7330-115-6) 

� Dámský gambit: zahájení vědecké dráhy, 2007 (ISBN 978-80-7330-116-3) 
� Cesty labyrintem: propojování a oddělování pracovního a soukromého života, 2007 
� Mnohohlasem. Vyjednávání ženských prostorů po roce 1989, 2006 (ISBN 80-7330-087-7) 
� Myšlení hranic: genderové pohledy na racionalitu, objektivitu a vědoucí subjekt, 2005  

(ISBN 80-7330-050-8) 
� Science Studies Opens the Black Box, 2005 (ISBN 80-7330-083-4) 
� Vlastní pokoj: 10 pohledů, 2006 (ISBN 80-7330-059-1) 
� Skleněný strop: pozice žen ve vědě, 2004 

Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro tým OKO jsou praktické zkušenosti získané koordinací a spoluprací na 
projektech řešených v období 2004 – 2008 v 6. RP: CEC-WYS, KNOWING, DATAWOMSCI, WS DEBATE. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu NKC se podílí 6 osob s celkovým úvazkem 4. Členové týmu mají kromě průřezových 
znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – mobilita začínajících vědeckých 
pracovníků a pracovnic, komunikace s veřejností, evropské vědní politiky, politiky rovných příležitostí ve 
vědě na evropské úrovni a veřejná politika. 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována doktorským studiem, účastí na mezinárodních konferencích, 
mezinárodní spoluprací s podobně orientovanými organizacemi, studiem odborné literatury a 
vědněpolitických dokumentů.  

Partnerství 

� Helsinky Group for Women in Science, Evropská komise – člen uskupení 
� Evropská platforma pro ženy ve vědě – člen mezinárodní sítě organizací na podporu žen ve vědě 
� MŠMT – spolupráce při vypracovávání podkladových dokumentů v oblasti rovných příležitostí ve 

vědě 
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Kancelář pro administrativní a manažerskou podporu účasti 
vědeckých týmů VVŠ v 7. a 6. RP (OKO KAMPUŠ) 

 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 484 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: VŠCHT Praha 
Kontaktní osoba: Ing. Anna Mittnerová 
Telefon: 220 443 675 
E-mail: anna.mittnerova@vscht.cz 
Web: http://www.vscht.cz/homepage/veda/index/Profil_vav/kampus 

Řešitelé projektu 

� VŠCHT Praha 

Oblast působnosti  

OKO KAMPUŠ působí v prostředí českých veřejných vysokých škol, má celostátní působnost.  

Projekt se zaměřuje na vytvoření modelu specializované kanceláře pro administrativní a manažerskou 
podporu účasti vědeckých týmů v prostředí české veřejné vysoké školy (VVŠ) v projektech 6. a 7. RP. Cílem 
OK 485 je naučit týmy a administrativní odbory z VVŠ správně navrhovat projekty a řešit je tak, aby se 
minimalizovala rizika organizace s nedodržením podmínek Smlouvy či Grantové dohody uzavřené 
s Komisí, které vyústí v neuznání již vynaložených nákladů na projekt či dalších sankcí.  

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Pod regionální a oborovou působnost OKO spadají 3 pražské univerzity a 3 výzkumné ústavy AV ČR, se 
kterými organizace udržuje úzkou spolupráci. Databázi klientů tvoří především kontakty na vědecké a 
administrativní pracovníky VVŠ a ústavů AV ČR, vytvořená na základě propagace OK485 zejména na 
základě osobních kontaktů, vystoupení na seminářích a informačních dnech a prezentaci na veřejných 
webových stránkách.  

Celková strategie projektu OKO je nastavena na princip působení jak směrem shora dolů, tj. přes vedení 
VO, grantová oddělení, ekonomické a personální ústavy, tak i na přímé spolupráci s vědeckými pracovníky, 
kteří se hodlají zapojit, či již řeší projekty 6. a 7. RP. 

Na základě SWOT analýzy byly určeny problémové, rizikové a nevyřešené oblasti, které jsou bariérami 
pro vyšší účast v projektech 7. RP. Tyto oblasti se OKO snaží posupně řešit a výsledky dobré praxe 
uveřejňovat na www stránkách, v článcích v odborných periodikách, seminářích, spolupracovat v rámci 
NINET. Součástí celkové strategie je systematické odbourávání bariér účasti v 7. RP. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám RP 
� Příprava projektu – konzultace k obsahu a kvalitě projektového návrhu 
� Finanční poradenství – příprava rozpočtu a vyjednávání s koordinátorem 
� Účast při vyjednávání o uzavření grantové dohody a konsorciální smlouvy 
� Dílčí asistence v průběhu realizace projektu 
� Metodické vedení účetní a personální agendy řešených projektů 
� Příprava podkladů pro finanční audity projektů 
� Průběžná kontrola správné administrace řešených projektů 
� Asistence při zpracování periodic a final reports/auditing 
� Další asistence – kompletní vyjednávání s Evropskou komisí o uzavření GA, za asistence externí 

advokátní kanceláře (projekty CHOBOTIX a Marie Curie ERG) 
� Implementace pravidel 7. RP do manažerského a finančního systému VO na základě konzultací se 

specialisty na účetní a daňové poradenství 
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� Řešení přijímání vědeckých pracovníků ze třetích zemí či zemí EU na projekt 7. RP 
� Domácí i zahraniční propagační akce o účasti výzkumníků v projektech 6. a 7. RP 
� Aktivní podpora při zapojení klientů do projektů  

Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: přibližně 2 akce za rok   
� Semináře a informační dny: přibližně 6 akcí za rok – informace z oblasti VaV a aktuální výzvy 7. RP 
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: přibližně 4 akce za rok – 

konference z oblasti VaV 
� Další specifické akce: přibližně 3 akce za rok – školení pracovníků VaV, prezentace na výstavách 

a akcích v tuzemsku i v zahraničí 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP  

Prezentace klientů a jejich projektů na mezinárodních akcích: 

� The 5th Freedom: Research in Europe – účast na mezinárodní internetové veřejné diskusi o 
budoucnosti Evropy s komisařem J. Potočnikem 

� Challengies and opportunities for young scientist within EU research programmes – workshop 
� STREET PARTY Brusel – prezentace na jednom ze stánků Českého zastoupení v Bruselu 

Další propagace V,VaI v oblasti působení OKO KAMPUŠ probíhá prostřednictvím propagace úspěšných 
projektů 6. a 7. RP EU.   

Mezinárodní konference, na jejichž organizaci se podíleli členové týmu RKO/OKO 

� Challengies and opportunities for young scientist within EU research programmes – 2007, Praha 

Publikační činnost RKO/OKO 

V rámci publikační činnosti OKO KAMPUŠ bylo v letech 2007 – 2008 zveřejněno několik článků 
v odborných časopisech ECHO, Akademický Bulletin, IP&TT, Chemické listy a vydána publikace: 

� Vyjednávání o podmínkách uzavření grantové dohody s Evropskou komisí, 2008,  
ISBN 978-80-7080-703-3 

Podpořené projekty rámcových programů 

OKO KAMPUŠ podpořila řešení 23 projektů v 6. RP a přípravu 48 návrhů projektů v 7. RP, z nichž 10 bylo 
již přijato: WELTEMP, CONFFIDENCE, CHOBOTIX IDEAS, PRAMICIDIS Marie Curie ERG, PILGRIM, 
CARYMUSYS Marie Curie, PERFOOD, MUSECOR, DoubleNanoMem, My Science CSA - Capacities. 

Podpora projektů se týkala především konsultací přípravné části grantového návrhu, vyjednávání 
s koordinátorem a vyjednávání s Evropskou komisí.  

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO KAMPUŠ se podílí 5 osob s úvazky od 1 do 0,3. Další osoby se do činnosti OKO 
zapojují prostřednictvím DPP.  

Členové týmu mají kromě průřezových znalostí a vlastních zkušeností souvisejících s problematikou RP, 
další odborné znalosti z různých profesí se zaměřením na hlubší znalosti z ekonomie a účetnictví, 
personalistiky, IT, PR, IPR, smluvního vyjednávání s Evropskou komisí atd. Členové týmu prošli 
kvalifikačními kurzy zahraničních společností PIXEL (Italy), EU-consulting (Israel), Yellow Research 
(Holland), Financial Helpdesk (Israel/EC). 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na odborných školeních, seminářích a workshopech. 

Partnerství 

� TC AV ČR a ČVUT v Praze – spoluorganizace seminářů a informačních akcí 
� CZELO a Grant Garant, s.r.o. – napsání publikace o vyjednávání GA s EK 
� MŠMT odbor 32 a finanční skupina TC AV ČR - vyjednání legislativy vracení DPH, tvorba metodiky 

pro spolufinancování projektů mezinárodní spolupráce z českých veřejných prostředků 

� Úřad vlády a RVV – připomínkování právních norem novelizovaných v souvislosti s reformou VaV
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České centrum pro mobilitu (ČCM) 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 08001 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Středisko společných činností AV ČR, v. v. i. 
Kontaktní osoba: Ing. Robert Hrubý, MBA 
Telefon: 221 403 480 
E-mail: hruby@ssc.cas.cz 
Web: http://www.avcr.cz/ccm.php 

Řešitelé projektu 

� Středisko společných činností AV ČR, v. v. i. 

Oblast působnosti  

České centrum pro mobilitu se snaží za pomoci regionálních spolupracujících míst pokrýt celou ČR. 
Sídlo ČCM je v Praze, regionální spolupracující místa se nachází v Liberci, Plzni, Brně, Českých Budějovicích, 
Hradci Králové, Ostravě. 

Centrum pro mobilitu nabízí především zahraničním vědecko-výzkumným pracovníkům pomoc a 
poradenství při hladkém průběhu zařizování pobytů v hostitelské zemi, zejména dlouhodobých. Konkrétně 
poskytuje důležité informace o vstupu do země, povolení k pobytu, pracovním povolení, nabídce pojištění, 
zdravotní péči, finančních záležitostech, školství. 

Klienti RKO a komunikační/marketingová strategie 

Klienty RKO tvoří pouze příchozí vědecko-výzkumní pracovníci, nebo zaměstnanci ústavů a škol, kteří se 
zabývají péčí o tyto pracovníky. Pod regionální a oborovou působnost ČCM spadá většina univerzit v ČR, 
všechny ústavy AV ČR a vybrané vysoké školy a soukromé subjekty. Databázi klientů tvoří 100 organizací 
z akademické a výzkumné sféry a 150 osobních kontaktů.  

Celková strategie ČCM je naplňována prostřednictvím zviditelnění ČCM a služeb, které nabízí, pomocí 
pravidelné aktualizace webových stránek, vydáváním a distribucí informačních materiálů, reklamními 
předměty, plakáty, upoutávkami v akademickém tisku, prezentacemi na seminářích apod. 

Hromadné informační akce 

Informační akce pořádané ČCM jsou zaměřeny převážně na problematiku zahraničních výzkumníků – 
nikoli na problematiku projektovou.  

� Semináře a informační dny: 3 akce za rok; semináře určené pro pracovníky zabývající se 
cizineckou agendou, např. na téma Zákon o pobytu cizinců na území ČR, Uznávání odborných 
kvalifikací atd. Průměrná účast na seminářích je 65 osob.   

� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 10 akcí za rok; jedná se o 
akce pořádané Evropskou komisí týkající se mobility, vystoupení na společných workshopech 
(Řecko, Francie), na setkáních AV ČR s privátním sektorem, při návštěvách vysokých škol, regionů, 
v Eurocentrech atd.  

� Další specifické akce: 1 - 2 akce za rok; Mladí výzkumníci v Evropě – Rennes (Francie) – účast na 
mezinárodním semináři; společný workshop s francouzskými kolegy – vzájemné představení 
mobilitních center a výměna zkušeností  
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Zapojení týmu RKO/OKO do dalších projektů 

Významným přínosem pro praktické zkušenosti s koordinací projektů financovaných 7. RP je účast na 
projektu E*care, který je v současné době řešen. 

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu ČCM se podílí 3 osoby s celkovým úvazkem 2. Členové týmu mají kromě průřezových 
znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – poskytování důležitých informací 
při vstupu zahraničních vědců do země (povolení k pobytu, pracovní povolení, nabídka pojištění, zdravotní 
péče, finanční záležitosti, školství). 

Kvalifikace týmu je průběžně zvyšována účastí na schůzkách a trénincích sítě Euraxess, školeních se 
zaměřením na 7. RP, projektové myšlení, koordinaci sociálního zabezpečení atd.  

Partnerství 

� Vládní i nevládní instituce (MŠMT, MF, MPSV ČR, cizinecká policie, VZP, ČSSZ aj.) – spolupráce při 
získávání informací, organizaci seminářů apod.  

� Evropská síť center pro mobilitu (Euraxess) – člen sítě 
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  Agentura Věda a média 
 

Obecné informace o projektu 

Číslo projektu: OK 472 
Počet partnerů: 1 
Řešitel: Česká hlava s.r.o. 
Kontaktní osoba: Stanislav Štěpánek 
Telefon: 267 311 032; 267 312 405 
E-mail: stepanek@ceskahlava.cz 
Web: www.ceskahlava.cz 

Řešitelé projektu 

� Česká hlava s.r.o. 

Oblast působnosti  

OKO Věda a média má celostátní působnost v oblasti propagace výzkumu a vývoje.  

Cílem projektu je popularizovat výsledky českého výzkumu a vývoje a popularizovat výsledky 
evropského výzkumu a vývoje u široké české veřejnosti.  

Cíl projektu je naplňován vytvořenou oborovou agenturou „Věda a média“, jež zajišťuje naplňování 
lisabonské strategie EU, Národní politiky výzkumu a vývoje ČR a rozvoj Národní informační infrastruktury 
zejména v oblastech propagace českého výzkumu a vývoje v české společnosti, propagace českého VaV 
v zahraničí a propagace evropského výzkumu a vývoje v České republice.  

Klienti OKO a komunikační/marketingová strategie 

Pod regionální a oborovou působnost OKO spadají všechny univerzity na území ČR dle databáze MŠMT 
a všechny ústavy AV v oblasti technických a přírodních věd, jakož i ústavy mimo AV. Databázi klientů tvoří 
4500 organizací, z toho přibližně 80 kontaktů spadá do akademické a výzkumné sféry, a 500 osobních 
kontaktů. Mezi klienty Agentury Věda a média spadají subjekty působící jak v oblasti mediální, tak i 
subjekty působící v oblasti VaVaI.  

Celkovou strategii projektu OKO tvoří aktivity spojené s propagací vědy – pořádání workshopů pro 
tiskové mluvčí, pracovníky výzkumných organizací a vysokých škol; poskytování relevantních informací 
z oblasti VaV médiím; publikační činnost v médiích a práce s novináři píšícími o VaV; mediální využití akcí 
pořádaných projektem Česká hlava; provozování webových stránek s centralizovanou nabídkou informací 
pro novináře; vydávání informačního newsletteru pro příslušné pracovníky VaV; lektorská činnost 
řešitelského týmu u cílových segmentů. 

Standardní informační a konzultační aktivity 

� Obecné informace o rámcových programech a možnostech zapojení 
� Konzultace k otevřeným výzvám rámcových programů 
� Informace o dalších otevřených výzvách a jiných programech relevantních pro klientovu oblast 

vědecko-výzkumné činnosti 

Hromadné informační akce 

� Konference na národní a regionální úrovni: 1 akce za rok; Evropské fórum vědy a techniky  
� Vystoupení členů týmu OKO na akcích organizovaných jinými subjekty: 2 akce za rok; Slyšení 

v EP 29. 1. 2009 



 86 

 

Doplňkové aktivity na podporu zapojení organizací do projektů RP 

Agentura Věda a média propaguje úspěšné projekty a výsledky evropského i českého VaV na pravidelně 
organizovaných mezinárodních konferencích: 

� Evropské fórum vědy a techniky; 2005 – 2008 – organizace odborných workshopů a prezentací, 
propojování subjektů VaV s businessem, setkání předních vědců s průmyslníky, politiky a 
akademickou sférou 

V rámci oblasti své působnosti poskytuje agentura pravidelné informace médiím a jejich 
prostřednictvím široké veřejnosti, přičemž jsou využity všechny komunikační kanály (web, E-Zpravodaj, 
individuální Media Relations). 

Publikační činnost RKO/OKO 

Agentura pravidelně vydává elektronické newslettry a zpravodaje - E-zpravodaj (4 x rok), E-newsletter 
(4 x rok) a také jsou průběžně aktualizovány webové stránky projektu.  

Kvalifikace týmu RKO/OKO 

Na řešení projektu OKO Věda a média se podílí 4 osoby s celkovým úvazkem 2,5. Členové týmu mají 
kromě průřezových znalostí, souvisejících s problematikou RP, další specifické kompetence – znalost cizích 
jazyků (Aj, Nj, Fj), znalost mediální scény v ČR a v Evropě, znalost problematiky VaV, orientace 
v problematice vědy, výzkumu a inovací, spolupráce na projektech propagujících výsledky v oblasti 
přírodních a technických věd, profesionální zkušenost z médií atd.  

Mezi nejnáročnější činnosti, s ohledem na kvalifikační a znalostní požadavky na konzultanty kontaktní 
organizace, patří implementace vědecky formulovaných informací do masových médií a orientace 
v problematice základního výzkumu s ohledem na poskytované výstupy. 
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ČÁST II - ANALÝZA REGIONÁLNÍ ÚČASTI 

Účast institucí v projektech 5. a 6. Rámcového programu 
z regionálního hlediska 

V rámci analýzy účasti regionů ČR v projektech pátého a šestého rámcového programu 
bylo hodnoceno celkem 1 429 projektů. Více než 200 z těchto projektů bylo realizováno za 
účasti více než jednoho týmu z ČR, celkový počet účastí českých týmů, ze kterých vycházela 
předložená analýza, tak dosáhl 1 635. Analýza vychází z údajů o projektech, které byly řešeny 
v letech 1998 – 2008. 

Srovnání regionální účasti v 5. a 6. RP v absolutních hodnotách 

V absolutním počtu účastí v projektech FP5 a FP6 se regiony umístily v následujícím 
pořadí: 
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Graf 9   
Počet účastí v projektech 5. a 6. rámcového programu - členění dle regionů (vlastní zpracování, zdroj dat 
TCAV+databáze projektů na serveru Cordis) 

Meziregionální srovnání počtu účastí v absolutních hodnotách bez podrobnější analýzy je 
však zavádějící a nic nevypovídá o významu účasti v kontextu aktuální situace jednotlivých 
regionů. Vzhledem ke skutečnosti, že jednotlivé regiony ČR mají jinou ekonomickou 
strukturu, výzkumný a inovační potenciál, je nezbytné pro vyhodnocení úspěšnosti regionů 
v účasti v projektech 5. a 6. Rámcového programu provést další rozbor.  

Regionální vědecko-výzkumné kapacity ve vazbě na účast v Rámcových programech 

S ohledem na skutečnost, že výzkumně-vývojové kapacity v jednotlivých regionech jsou 
buď přímými účastníky projektů Rámcových programů, nebo jsou projekty Rámcových 
programů zaměřeny na jejich podporu a rozvoj, byla zvolena dvě základní kritéria, 
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která umožní porovnání meziregionální účasti v Rámcových programech. Jedná se o počet 
pracovníků ve vědě a výzkumu v regionu a institucionální analýzu regionální účasti5. 

Přepočtená regionální účast v projektech Rámcových programů na jeden průměrný 
pracovní úvazek pracovníka VaV (FTE)6, graficky zobrazená v následujícím Grafu 10 dokládá, 
že reálné rozdíly v mezinárodních VaV aktivitách v jednotlivých regionech nejsou zdaleka 
tak razantní, jak indikovaly absolutní hodnoty uvedené v Grafu 9.  

Pokud odhlédneme od hodnoty ukazatele pro Karlovarský kraj, který svou hodnotou 
výrazně vybočuje z ostatního souboru hodnot7, lze konstatovat, že kraje jsou členěny do 
dvou základních skupin, v rámci kterých se přepočtená účast lidských zdrojů v projektech 5. 
a 6. RP zásadně neliší. 

REGIONY I 

V první, z pohledu přepočtené účasti v projektech 5. a 6. Rámcového programu úspěšnější 
skupině pracovně nazvané REGIONY I, jsou kraje Hlavní město Praha, Plzeňský kraj, 
Jihomoravský kraj a Zlínský kraj. V této skupině se přepočtená účast pohybuje v rozmezí 
hodnot 0,067-0,073. Tyto hodnoty dosahují dvojnásobné úrovně hodnot v krajích skupiny 
REGIONY II. 

REGIONY II 

Ve druhé skupině REGIONY II, kde se ukazatel pohybuje na cca poloviční úrovni oproti 
hodnotám ukazatele ve skupině I, je zastoupeno téměř 50 % krajů ČR – jedná se o Ústecký, 
Královéhradecký, Olomoucký, Moravskoslezský, Liberecký a Pardubický kraj. 

Mezi těmito dvěma hlavními skupinami lze identifikovat tři kraje, kde účast v projektech 
Rámcových programů vybočovala z průměru. V pozitivním smyslu lze toto vybočení vnímat 
u kraje Vysočina, který se svou přepočtenou účastí na FTE blíží spíše první, aktivnější skupině 
krajů, a u Jihočeského kraje, který dosáhl nevyšší přepočtené účasti na 1FTE mezi všemi 
kraji.  

Nejnižší přepočtenou účast v projektech 5. a 6. RP naopak zaznamenal Středočeský kraj. 

                                                 
5 Údaje o počtu pracovníků ve vědě a výzkumu, stejně jako o počtu regionálních výzkumných kapacit, jsou čerpány z oficiálních statistik 
Českého statistického úřadu (http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/veda_a_vyzkum_veda), statistické údaje o organizacích, které se účastnily 
projektů Rámcových programů, byly čerpány z Administrativního registru ekonomických subjektů ARES. 

6  FTE – Průměrný evidenční počet zaměstnanců VaV přepočtený na plný pracovní úvazek věnovaný výzkumným a vývojovým činnostem. 
Vystihuje skutečnou dobu věnovanou výzkumu a vývoji. Jeden FTE se rovná jednomu roku práce na plný pracovní úvazek zaměstnance, 
který se plně věnuje VaV činnosti. U zaměstnance, který má i jinou činnost než výzkumnou a vývojovou se tak započítává pouze doba na 
výzkumu a vývoji opravdu strávená. 

PRŮMĚRNÝ FTE byl použit s ohledem na skutečnost, že databáze účastí zahrnuje údaje v periodě 1998-2008, bylo proto třeba zohlednit 
vývoj počtu úvazků  pracovníků VaV v jednotlivých regionech. Data poskytovaná Statistickým úřadem ČR pro údaj FTE jsou za období 
2005-2007, údaje za předchozí období nejsou k dispozici.  
7 Odlehlé hodnoty – údaje podstatně rozdílné od zbytku dat. Jak je doporučeno v odborné literatuře zaměřené na problematiku zkoumání 
přítomnosti odlehlých hodnot v souboru dat, byla zvolena strategie vyřazení odlehlých dat ze zpracování (v případě ukazatele byly vyřazeny 
údaje o přepočtené účasti v Karlovarském kraji). 

Přepočtená regionální účast = 

Celkový absolutní počet účastí v projektech 
Rámcových programů v regionu 

Průměrný evidenční počet zaměstnanců VaV 
přepočtený na plný pracovní úvazek věnovaný 
výzkumným a vývojovým činnostem v regionu 
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Graf 10  
Regionální účast v Rámcových programech přepočtená na 1 plný pracovní úvazek věnovaný výzkumným a vývojovým 
činnostem (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, databáze projektů na serveru Cordis, statistické údaje ČSÚ, Statistika 
výzkumu a vývoje, Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji – průměrné údaje za roky 2005, 2006, 2007). 

Institucionální analýza regionální účasti v projektech 5. a 6. RP 

Dalším významným faktorem, který ovlivňuje množství projektových účastí v jednotlivých 
regionech, je charakter institucí, které jsou v jednotlivých regionech lokalizovány. Z přehledu 
struktury institucí, účastnících se projektů 5. a 6. RP je patrné, že nejvyšší podíl na účasti 
tvoří organizace v sektoru 13110, Ústřední vládní instituce. 

číslo sektoru sektor podíl  účastí
13110 Ústřední vládní instituce 56,28%
11002 Nefinanční podniky soukromé národní 25,71%
11001 Nefinanční podniky veřejné 5,65%
11003 Nefinanční podniky soukromé pod zahraniční kontrolou 5,11%
15000 Neziskové instituce sloužící domácnostem 4,44%
13130 Místní vládní instituce 1,62%
14100 Zaměstnavatelé 0,96%
14200 Ostatní osoby samostatně výdělečně činné 0,18%

150000 Neziskové instituce sloužící domácnostem 0,06%

Struktura účasti v projektech 5. a 6. Rámcového programu členěná dle sektorů

 
Tabulka 1 
 Struktura účasti organizací v členění dle sektoru (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, databáze projektů na serveru Cordis, 
databáze Administrativní registr ekonomických subjektů ARES) 

Jak dokládá následující graf, v regionech s největší četností účastí tvoří nadpoloviční podíl 
v účastech organizace sektoru 13110 Ústřední vládní instituce. Největší koncentrace 
organizací tohoto sektoru je tradičně v Hlavním městě Praze a Jihomoravském kraji, čemuž 
odpovídá i dominantní podíl těchto regionů na účasti v projektech rámcových programů. 
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Graf 11 
  Podíl organizací sektoru 13110 na celkové účasti v jednotlivých regionech, (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, 

databáze projektů na serveru Cordis, databáze Administrativní registr ekonomických subjektů ARES) 

V Jihočeském kraji, který má nejvyšší podíl účastí subjektů sektoru 13110, měly vysoké 
zastoupení v projektech ústavy Akademie věd ČR (celkem 35 projektů) a 17 účastí 
v projektech zaznamenala Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích. V hlavním městě 
Praze je na prvním místě v účasti Akademie věd ČR a její jednotlivé ústavy s více než 200 
účastmi v projektech 5. a 6. Rámcového programu, následována Univerzitou Karlovou 
v Praze, ČVUT Praha a Vysokou školou chemicko-technologickou v Praze. V Jihomoravském 
kraji jsou hlavními leadery v rámci sektoru 13110 Vysoké učení technické Brno, Centrum 
dopravního výzkumu a Masarykova univerzita v Brně, každá organizace s cca 40 účastmi. 

Celkově lze konstatovat, že nejvýznamnějším účastníkem v rámci sektoru Ústředních 
vládních institucí jsou univerzity, následované příspěvkovými organizacemi8, organizačními 
složkami státu9 a veřejnými výzkumnými institucemi10 (viz následující graf). 

 
Graf 12 

Struktura účasti institucí v sektoru 13110 členěná dle právní formy (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, databáze 
projektů na serveru Cordis, databáze Administrativní registr ekonomických subjektů ARES) 

                                                 
8 Příspěvkovými organizacemi jsou např. některá muzea či nemocnice, střední školy, část ústavů AV ČR, Národní filmový archiv, 
Czechinvest atd. 
9  Mezi organizační složky státu patří např. ministerstva, Akademie věd ČR, Státní úřad pro jadernou bezpečnost, Správa chráněných 
krajinných oblastí České republiky, Kriminalistický ústav Praha Policie České republiky. 
10 Veřejnými výzkumnými institucemi je část ústavů AV ČR – např. Národohospodářský ústav AV ČR, Ústav termomechaniky AV ČR nebo 
Ústav anorganické chemie AV ČR. 
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Účast soukromého sektoru 

Jak ukazuje přehled účasti organizací jednotlivých sektorů v tabulce č. 1, čtvrtinový podíl 
účasti v projektech 5. a 6. Rámcového programu je tvořen sektorem 11002 Nefinanční 
podniky národní.  

Z pohledu hodnocení úspěšnosti zapojení regionů do projektů Rámcových programů je 
velice významným prvkem účast malých a středních firem11. S ohledem na skutečnost, že 
není možné zjistit ekonomické údaje, které by umožnily zjistit výši obratu všech firem 
v analyzované databázi, byla pro předloženou analýzu připravena alternativní metodika, 
která vychází z kombinace údajů o počtu zaměstnanců a právní formě daného subjektu12. 

Jak ukazuje následující graf, relativní podíl účastníků, kteří splňují výše stanovená kritéria 
malé a střední firmy, je vysoký především v regionech s nižší úrovní inovačního potenciálu13. 

 
Graf 13  

Podíl soukromých firem do 250 zaměstnanců na celkové regionální účasti v Rámcových programech (vlastní 
zpracování, zdroj dat TCAV, databáze projektů na serveru Cordis, databáze Administrativní registr ekonomických 
subjektů ARES 

                                                 
11 Malá a střední firma je limitována počtem zaměstnanců (do 250), obratem do 50 mil. EUR nebo celkovou bilancí do 43 mil. EUR 
12 Do údajů byly zahrnuty pouze organizace do 250 zaměstnanců (jedno z oficiálních kritérií, která určují, zda subjekt splňuje definici 
malého a středního podniku). S ohledem na nedostatek údajů o ekonomických výkonech zkoumaných subjektů, bylo zvoleno namísto 
kritéria „ro ční obrat“ náhradní kritérium „právní forma“.  Do výběru byly zařazeny organizace s následujícími právními formami: 
Fyzická osoba podnikající dle živnostenského zákona nezapsaná v obchodním rejstříku,  Fyzická osoba podnikající dle živnostenského 
zákona zapsaná v obchodním rejstříku, Samostatně hospodařící rolník nezapsaný v obchodním rejstříku, Samostatně hospodařící rolník 
zapsaný v obchodním rejstříku, Fyzická osoba podnikající dle jiných zákonů než živnostenského a o samost. hosp. rolnících nezapsaná v 
obchodním rejstříku, Fyzická osoba podnikající dle jiných zákonů než živnostenského a o samost. hosp. rolnících zapsaná v obchodním 
rejstříku, Veřejná obchodní společnost, Společnost s ručením omezeným, Společnost komanditní, Společný podnik, Akciová společnost, 
Zemědělské družstvo, Družstvo. 
13 Hodnocení inovačního potenciálu jednotlivých regionů vychází ze zprávy EUROPEAN INNOVATION SCOREBOARD 2006, v rámci 
které bylo vytvořeno srovnání „Regional Innovation Scoreboard“. 
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Srovnání obou částí výše uvedeného rozboru regionální účasti ukazuje, že leadery 
v regionální účasti u regionů s vysokým podílem účasti na FTE, které zároveň dosahují 
nejvyšších absolutních hodnot v účasti, jsou především vysoké školy a příspěvkové 
organizace (jedná se o Hlavní město Praha, Jihomoravský a Jihočeský kraj). 

U zbývajících desíti krajů lze konstatovat, že minimálně padesát procent účasti je tvořeno 
firmami, které pravděpodobně splňují definici (MSP – viz specifikace vlastní metodiky pro 
určení velikosti podniku na předchozí straně). Zároveň je také třeba vyzvednout strukturu 
účasti v krajích Zlínském a Plzeňském. V obou případech jsou kraje zařazeny mezi regiony 
s vysokým podílem účasti na 1FTE (Organizace I) a zároveň více než 60% účastníků tvoří 
soukromé firmy do 250 zaměstnanců.  

Inovační potenciál regionů a účast v Rámcových programech 

Inovační potenciál regionů14 na úrovni NUTSII, ze kterého vychází předložená analýza 
regionální účasti v rámcových programech, byl evaluován v rámci EUROPEAN INNOVATION 
SCOREBOARD 2006 (dále použita zkratka EIS 2006). Bylo zde hodnoceno celkem 203 
evropských regionů. Přehled hodnocení regionů ČR je uveden v následující tabulce: 

 
 

Oblast NUTS II uvedená 
v European Innovation 

Scoreboard 2006 

Členění regionu NUTS II 
na kraje 

Hodnota regionální 
inovační výkonnosti 
uvedená v EIS 2006 
(max. 0,90, min 0,01) 

Pozice z celkem 203 
hodnocených 
evropských regionů 

Praha Hlavní město Praha 0,7 15. 

Jihovýchod Jihomoravský kraj 0,43 100. 

 Vysočina     

Střední Čechy Středočeský kraj 0,43 101. 

Jihozápad Jihočeský kraj 0,34 138. 

  Plzeňský kraj     

Severovýchod Liberecký kraj 0,34 139. 

  Královéhradecký kraj     

  Pardubický kraj     

Střední Morava Olomoucký kraj 0,31 150. 

  Zlínský kraj     

Moravskoslezsko Moravskoslezský kraj 0,24 180. 

Severozápad Karlovarský kraj 0,12 198. 

  Ústecký kraj     
Tabulka 2  

Inovační výkonnost českých regionů (vlastní zpracováni, zdroj dat http://www.proinno-europe.eu/.European 
Innovation Scoreboard 2006). 

                                                 
14 Inovační výkonnost regionů byla srovnána na základě sedmi parametrů – Lidské zdroje ve vědě a výzkumu (% populace), Účast 
v programech celoživotního vzdělávání (počet na 100 osob ve věku 25-64 let), Veřejné výdaje na vědu a výzkum (% HDP), Výdaje 
komerčního sektoru na VaV (% HDP), Zaměstnanost v středně a špičkově technologicky orientované výrobě (%  podíl na celkové 
zaměstnanosti), zaměstnanost v high-tech službách (% podíl na celkové zaměstnanosti), EPO patenty na milion obyvatel. 
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Jak je patrné z Tabulky 2 (str. 92), dle výsledků analýzy EIS 2006, existují mezi českými 
regiony značné rozdíly v hodnocení jejich inovačního potenciálu.  

Z 203 evropských regionů se na 15 místě umístilo Hlavní město Praha s hodnotou 
regionální inovační výkonnosti 0,7. Naproti tomu nejhůře hodnocené české regiony se 
nacházejí téměř na úplném konci přehledu inovační výkonnosti regionů EU. Moravskoslezský 
kraj se nachází na 180 místě a kraje regionu Severozápad (Ústecký a Karlovarský) se 
nacházejí na 198 místě, přičemž inovační potenciál těchto regionů je cca 3x, respektive  
6x nižší, než inovační potenciál Hlavního města Prahy.  

Na základě srovnání inovačního potenciálu regionů prezentovaného v rámci EUROPEAN 
INNOVATION SCOREBOARD 2006, lze proto konstatovat, že s ohledem na nízko hodnocený 
inovační potenciál regionu, byl v účasti v rámcových programech velice úspěšný 
Moravskoslezský kraj. I přes výše uvedené nízké hodnocení inovační výkonnosti tohoto 
regionu je kraj Moravskoslezský v účasti v projektech Rámcových programů na srovnatelné 
úrovni s regiony s podstatně vyšším inovačním potenciálem (a to jak z pohledu 
přepočteného počtu účastí na 1FTE, tak i 50 % účastí malých a středních soukromých firem). 

V rámci hodnocení účasti regionů ve vazbě na jejich inovační potenciál lze dále pozitivně 
hodnotit účast subjektů z Ústeckého a Karlovarského kraje. Přestože oba regiony patří, 
v rámci oblasti NUTSII Severozápad, mezi nejhůře hodnocené české regiony (na 198 místě 
z 203), ve srovnání s ostatními, lépe hodnocenými českými regiony skupiny REGIONY II, 
dosahují jak v rámci přepočtu regionální účasti na 1 FTE, tak i v počtu malých a středních 
soukromých organizací participujících v projektech Rámcových programů, srovnatelných 
výsledků. Úspěchem je také vysoký podíl zapojených malých a středních firem z Ústeckého 
kraje (viz Graf 13). 

Naopak určité rezervy v oblasti účasti v projektech Rámcových programů lze vysledovat u 
kraje Středočeského. Přestože jeho inovační potenciál je hodnocen téměř na stejné úrovni, 
jako u regionu Jihovýchod (zahrnuje kraj Vysočina a kraj Jihomoravský), v počtu účastí na 
1FTE dosahuje region nejnižšího čísla v porovnání s ostatními kraji ČR.  
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Srovnání regionální účasti v projektech 5. a 6. Rámcového programu EU s regionální účastí 
v projektech národních programů na podporu a rozvoj VaV 

Na základě Hodnocení VaV a jejich výsledků v roce 2007, tabulky 3a tohoto hodnocení, 
bylo možno provést orientační srovnání regionální struktury účasti v projektech Rámcových 
programů a v projektech národních programů na podporu a rozvoj VaV. Jak dokazuje 
následující tabulka, regionální struktura účasti v programech je v obou případech do značné 
míry podobná.  

Nižší počet organizací zapojených do projektů Rámcových programů EU v levé straně 
tabulky č.3 naznačuje, že ve všech regionech existují organizace, u kterých je, v rámci jejich 
dalšího rozvoje, možné uvažovat o jejich podpoře jejich zapojení do projektů Rámcových 
programů EU (zde je možné vidět prostor pro další aktivní činnost sítě podporované 
programem EUPRO). 

 

Regionální členění organizací,  
které se zapojily do projektů  

Rámcových programů EU 

Pořadí 

Regionální členění organizací, které byly 
zapojeny do řešení projektů  

národních programů  
na podporu a rozvoj VaV  

s rokem ukončení 2002 - 2006 

Hlavní město Praha 203 41,68% 1. 37,69% 427 Hlavní město Praha 

Jihomoravský kraj 63 12,94% 2. 14,65% 166 Jihomoravský kraj 

Jihočeský kraj 27 5,54% 3. 7,59% 86 Středočeský kraj 

Středočeský kraj 27 5,54% 4. 7,33% 83 Moravskoslezský kraj 

Zlínský kraj 27 5,54% 5. 5,12% 58 Zlínský kraj 

Moravskoslezský kraj 26 5,34% 6. 4,59% 52 Olomoucký kraj 

Plzeňský kraj 23 4,72% 7. 4,06% 46 Jihočeský kraj 

Pardubický kraj 20 4,11% 8. 4,06% 46 Pardubický kraj 

Olomoucký kraj 16 3,29% 9. 3,44% 39 Ústecký kraj 

Královéhradecký kraj 14 2,87% 10. 3,18% 36 Plzeňský kraj 

Liberecký kraj 13 2,67% 11. 2,74% 31 Královéhradecký kraj 

Ústecký kraj 12 2,46% 12. 2,65% 30 Liberecký kraj 

Vysočina 11 2,26% 13. 2,47% 28 Vysočina 

Karlovarský kraj 5 1,03% 14. 0,44% 5 Karlovarský kraj 

Celkový počet organizací 487     1133  Celkový počet organizací 

Zdroj dat levé strany tabulky: TC AV, Registr 
ekonomických subjektů, CORDIS 

 

Zdroj dat: Hodnocení VaV a jejich výsledků v roce 
2007, tabulka 3a Hodnocené výzkumné aktivity a 
jejich výsledky agregované podle institucí a 
seřazené podle skupin dle právní formy instituce; 
Registr ekonomických subjektů 

 

  
Tabulka 3  

Srovnání regionální účasti v projektech 5. a 6. Rámcového programu EU s regionální účastí v projektech 
národních programů na podporu a rozvoj VaV (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, databáze projektů na serveru 
Cordis, databáze Administrativní registr ekonomických subjektů ARES, Hodnocení VaV a jejich výsledků v roce 
2007 na www.vyzkum.cz) 
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Podrobné geografické rozmístění účastí v projektech rámcových programů 

S ohledem na rozvoj všech regionů ČR, z nichž dvanáct se stále řadí k méně rozvinutým 
regionům EU, je důležité, aby i mimo regionální centra probíhaly aktivity, které přispějí 
k posilování konkurenceschopnosti a výkonů těchto lokalit. Jak ukazuje následující tabulkový 
přehled, i přes dominanci krajských měst, co do absolutního počtu účastí, je velmi pozitivním 
jevem, který je potřebné podporovat i nadále, lokalizace projektových účastí i v okresech, 
které nejsou v současnosti prioritně vnímány jako centra výzkumu, vývoje a inovace. 

 

pozice okres 

počet 
projektových 

účastí pozice okres 

počet 
projektových 

účastí 

1. Hlavní město Praha 954 32. Tábor 4 

2. Brno-město 238 33. Beroun 2 

3. České Budějovice 50 34. Český Krumlov 2 

4. Ostrava-město 45 35. Jihlava 2 

5. Plzeň-město 41 36. Karlovy Vary 2 

6. Olomouc 25 37. Karviná 2 

7. Zlín 25 38. Kladno 2 

8. Pardubice 19 39. Klatovy 2 

9. Jindřichův Hradec 17 40. Mladá Boleslav 2 

10. Hradec Králové 16 41. Most 2 

11. Liberec 16 42. Nymburk 2 

12. Praha-východ 15 43. Opava 2 

13. Vsetín 10 44. Plzeň-jih 2 

14. Praha-západ 9 45. Prostějov 2 

15. Trutnov 9 46. Příbram 2 

16. Uherské Hradiště 8 47. Strakonice 2 

17. Žďár nad Sázavou 8 48. Svitavy 2 

18. Blansko 7 49. Ústí nad Labem 2 

19. Kolín 7 50. Vyškov 2 

20. Ústí nad Orlicí 7 51. Břeclav 1 

21. Brno-venkov 6 52. Česká Lípa 1 

22. Jablonec nad Nisou 6 53. Frýdek-Místek 1 

23. Kroměříž 6 54. Havlíčkův Brod 1 

24. Mělník 6 55. Cheb 1 

25. Šumperk 6 56. Chomutov 1 

26. Chrudim 5 57. Jeseník 1 

27. Rokycany 5 58. Přerov 1 

28. Sokolov 5 59. Semily 1 

29. Děčín 4 60. Tachov 1 

30. Litoměřice 4 61. Teplice 1 

31. Pelhřimov 4 62. Třebíč 1 

Tabulka 4  

Distribuce regionální účasti v projektech rámcových programů na úrovni NUTS IV - dříve okresy (vlastní zpracování, 
zdroj dat TCAV, databáze projektů na serveru Cordis, databáze Administrativní registr ekonomických subjektů) 
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Koordinace projektů Rámcových programů subjekty z ČR 

Analyzovaný soubor účastí českých subjektů v 5. a 6. Rámcovém programu obsahuje 
97 projektů 5. a 6. Rámcového programu, které byly koordinovány českými subjekty. 
Celkem 19 z těchto organizací splňuje podmínky malého a středního podniku tak, jak byly 
definovány tímto výzkumem. Jak dokládá následující graf, největší koncentrace projektů 
koordinovaných českými subjekty, je v souladu se strukturou absolutního počtu regionálních 
účastí, v regionu Hlavní město Praha. Také na tomto výsledku se z největší části podílely 
vysoké školy a příspěvkové organizace (66,7 %). 
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Graf 14  

Regionální struktura projektů koordinovaných subjekty z ČR (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, databáze projektů 
na serveru Cordis, databáze Administrativní registr ekonomických subjektů ARES) 

Podrobnější analýza projektů koordinovaných českými subjekty ukazuje, že velice aktivní 
jsou v oblasti koordinace (a pravděpodobně i přípravy) projektů regiony s nižší absolutní 
účastí (viz Graf 15). 
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Graf 15  

Podíl projektů koordinovaných subjekty z regionu na celkovém počtu účastí v projektech  
5. a 6. Rámcového programu (vlastní zpracování, zdroj dat TCAV, databáze projektů na serveru Cordis, databáze 
Administrativní registr ekonomických subjektů ARES) 
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VÝSLEDKY PRŮZKUMU 
 

 
 

I. Aktivity a služby poskytované Regionálními kontaktními organizacemi 
 

Na základě analýzy dat získaných z dotazníkového šetření lze konstatovat, že RKO, ve své 
činnosti vycházejí ze společných základů, avšak jejich celkové působení je specificky 
modifikováno tak, aby byl zajištěn maximální přínos pro cílovou skupinu v příslušném 
regionu jejich působnosti. 

Klienti RKO 

Z údajů získaných z dotazníkového šetření vyplývá, že všechny regionální kontaktní 
organizace disponují vlastní databází klientů, která obsahuje jak kontakty na soukromé 
organizace (výzkumní, inovační, výrobní atd.), tak i na organizace z výzkumné a akademické 
oblasti. Obvyklý průměrný počet se pohybuje v rozmezí 150 – 200 kontaktů. Klienti RKO 
jsou průběžně informováni o akcích a službách poskytovaných danou kontaktní organizací.  

Informační servis 

Regionální kontaktní organizace organizují vlastní informační dny a semináře, na kterých 
zprostředkují informace v regionu své působnosti. Informace jsou také šířeny na akcích 
organizovaných jinými subjekty, kterých se členové týmů kontaktních organizací aktivně 
účastní. Většina kontaktních organizací se podílí také na organizaci, popř. spoluorganizaci 
odborných konferencí na národní i mezinárodní úrovni.  

Služby RKO 

Společným znakem regionálních kontaktních organizací je aktivní podpora institucí 
v regionu ve formě konzultační a poradenské činnosti, která je poskytovaná nejen 
zájemcům o účast v  rámcových programech, ale i samotným řešitelům projektů. Servis RKO 
je klientům poskytován ve všech fázích přípravy a realizace projektů mezinárodní 
vědeckovýzkumné spolupráce – od procesu konzultací na přípravy projektů a vyhledání 
vhodných partnerů pro tvorbu konsorcia, až po finalizaci aktivit a závěrečný reporting 
projektů. 

Odborné kompetence RKO 

Silnou stránkou většiny regionálních kontaktních organizací jsou praktické zkušenosti 
s řešením projektů, které získali členové týmů RKO prostřednictvím spolupráce, případně 
koordinace vlastních projektů financovaných z rámcových programů, strukturálních fondů a 
dalších programů na podporu vědecko-výzkumné spolupráce. Takto získané zkušenosti jsou 
důležitým zdrojem zvyšování kvalifikace týmu v oblasti projektového poradenství. Dalším 
zdrojem zvyšování kvalifikace je účast na odborných školeních a seminářích (zaměřených na 
RP; výzkum, vývoj a inovace; ochranu duševního vlastnictví, finanční poradenství apod.). 

Kromě průřezových znalostí souvisejících s problematikou rámcových programů disponují 
členové týmů dalšími specifickými kompetencemi, jako je např. projektový management, 
ochrana duševního vlastnictví, finanční management, díky kterým zvyšují kvalitu a rozsah 
poskytovaných služeb.  
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II. Aktivity a služby poskytované Oborovými kontaktními organizacemi 
 

Program EUPRO zaměřený na podporu mezinárodní spolupráce finančně podporuje 
činnost 10 oborových a 6 specificky zaměřených kontaktních organizací (OKO).  

Oborové kontaktní organizace poskytují kromě spektra standardních informačních a 
konzultačních služeb, zejména specifické služby s celorepublikovou působností, které 
reflektují  specifické potřeby vybraných oborů. 

Oborové kontaktní organizace zabezpečují poradenství k zapojení do Evropského 
výzkumného prostoru, zejména do 7. RP, pro subjekty zabývající se: 

• aplikovaným výzkumem; 

• průmyslovým výzkumem a vývojem; 

• výzkumem a využitím nových materiálů a technologií.  

• Zohledněny jsou také specifické potřeby velkých podniků při zapojování do 
mezinárodního výzkumu. Významný podíl klientů OKO tvoří malé a střední 
podniky (30-90 %).  

Prostřednictvím OKO jsou informačně a konzultačně posíleny také tématické oblasti, na 
které je alokován významný podíl finančních prostředků z celkového rozpočtu rámcových 
programů. Jedná se o  

• oblast medicínského výzkumu; 

• informační a komunikační technologie. 

• Prostřednictvím OKO pro letectví a kosmický výzkum je informačně a 
konzultačně podpořena oblast, ve které Česká republika dosahuje 
v rámcových programech v mezinárodním srovnání dlouhodobě velmi 
dobrých výsledků. 

 

 Informační akce 

Jádrem činnosti řady OKO je vedle individuální práce s klienty také organizování 
hromadných informačních akcí.  

V průměru každá OKO pořádá ročně 2 - 20 specializovaných seminářů a informačních dnů 
na celostátní nebo regionální úrovni. Vysoký počet informačních seminářů uspořádaly 
zejména OKO pro nové materiály a technologie, OKO pro průmyslový VaV, OKO ICT, OKO pro 
aplikovaný VaV. Kromě toho pracovníci OKO aktivně přispívají svými prezentacemi k 
programu řady seminářů pořádaných jinými subjekty.  

Oborové kontaktní organizace se podílejí také na organizaci mezinárodních konferencí  
a seminářů, kde prezentují své klienty a jejich projekty. 
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Spolupráce s Evropskou komisí 

Zástupci OKO se zúčastňují programových výborů 7. Rámcového programu , pracují  
v poradních a expertních orgánech EK nebo působí jako evaluátoři projektů.  

Do programových výborů 7. RP jsou nominováni zástupci OKO pro nové materiály a 
technologie, OKO ICT, OKO pro letectví a kosmický výzkum, OKO aplikovaného VaV. OKO ICT 
a OKO pro letectví a kosmický výzkum se podílelo na aktivitách evropských Společných 
technologických iniciativ ARTEMIS, ENIAC, resp. CleanSky. Jako experty do PV 7.RP 
nominovalo  MŠMT zástupce národních kontaktních bodů (NCP, NICER II).  

Tím je využívana příležitost aktivně ovlivňovat a prosazovat zájmy českého výzkumu a 
vývoje na mezinárodní úrovni.  

Podpora projektů 

OKO podporují své klienty také přímo při přípravě projektů. Míra podpory spočívá od 
poskytnutí informace o aktuálních výzvách, přes nalezení zahraničních partnerů pro 
výzkumnou spolupráci, informace o zahraničních připravovaných projektech nebo 
konzultační podporu spojenou s přípravou projektového návrhu. Řada OKO má vybudovány 
osobní kontakty na úředníky EK a poskytuje tak svým klientům podporu i při neformálním 
projednání projektového návrhu z hlediska relevance cílům příslušného pracovního 
programu a výzvy. (Konrétní informace o počtu podpořených projektů jsou uvedeny 
v profilech kontaktních organizací – str. 47 - 70) 

Publikační aktivity OKO 

Oborové kontaktní organizace se podílí na přípravě informačních a výukových materiálů, 
které napomáhají zájemcům v orientaci v problematice mezinárodní spolupráce ve VaVaI. 
Bohatou publikační činnost rozvinulo zejména OKO pro nové materiály a technologie, které 
v letech 2000-2007 vydalo celkem 28 publikací zaměřených na problematiku rámcových 
programů a otázky řízení výzkumu a inovací v EU.  

Zapojení OKO do projektů na národní a mezinárodní úrovni  

Z hlediska poradenství k rámcovým programům EK má bezesporu velký význam vlastní 
praktická zkušenost s účastí nebo koordinací projektů v RP. Praktickou zkušenost s projekty 
RP získaly:  

• OKO pro letectví a kosmický výzkum; 

• OKO ICT, OKO pro znalostní společnost; 

• OKO medicínské informační centrum; 

• OKO Ženy a věda a České centrum pro mobilitu.  
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SPECIFIKA PŮSOBNOSTI JEDNOTLIVÝCH OKO 

OKO pro průmyslový VaV 

- Podpora tvorby normativních dokumentů; 
- Konzultace projektových záměrů v EK; 
- Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví; 
- Podpora přípravy společných projektů průmyslové a akademické sféry; 
- Asistence při organizování technologických platforem; 
- Prosazování zájmů českého VaVaI v EK prostřednictvím spolupráce s partnerskými 

průmyslovými svazy v zahraničí a dalšími mezinárodními průmyslovými subjekty. 

OKO pro nové materiály a technologie 

- Konzultace projektových záměrů v EK; 
- Prosazování zájmů českého VaVaI v tematicky příslušném programovém výboru 7. RP;  
- Spolupráce s partnerskými mezinárodními oborovými organizacemi;  
- Konzultace v oblasti ochrany duševního vlastnictví; 
- Ustanovení technologické platformy pro oblast nových materiálů a technologií. 

OKO pro letectví a kosmický výzkum 

- Konzultace projektových záměrů v EK; 
- Prosazování zájmů českého VaVaI v tematicky příslušném programovém výboru 7. RP;  
- Pravidelné hodnocení a analýza české účasti v RP v oblasti leteckého výzkumu; 
- Zapojení do aktivit evropské technologické platformy Clean Sky; 
- Koordinace integrovaného projektu CESAR financovaného ze 6. RP (ze 40 účastníků 

je 11 z ČR). 

OKO aplikovaného VaV pro přípravu českých subjektů pro mezinárodní spolupráci 

- Specializované projektové poradenství v otázkách účetně-ekonomických;  
- Konzultace k národní legislativě v oblasti financování projektů ve vazbě na 

odlišnosti pravidel financování v mezinárodních projektech; 
- Asistence při finančních kontrolách ze strany poskytovatelů; 
- Příspěvek k tvorbě strategických dokumentů VaVaI. 

OKO ICT 

- Aktivní práce v programovém výboru 7. RP-ICT, prosazování zájmů českých subjektů 
směrem k Evropské komisi; 

- Příprava společných technologických iniciativ ARTEMIS a ENIAC; 
- Asistence při řešení problémů komunikace mezi řešitelem projektu, koordinátorem  

a EK; 
- Koordinace projektů RP. 
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OKO pro znalostní společnost 

- Příprava projektů; 
- Prezentace projektových záměrů. 

OKO zapojení velkých podniků a jejich národních partnerů do projektů mezinárodní  
     VaV spolupráce 

- Konzultace v oblasti IPR;  
- Podpora nastavení interních mechanismů v rámci podniků pro řádné čerpání 

finančních prostředků; 
- Proškolení odpovědných pracovníků v rámci podniků z hlediska správy dotačních 

prostředků; 
- Podpora propojení průmyslové a akademické sféry pro mezinárodní výzkumnou 

spolupráci; 
- Konzultace projektových záměrů v EK. 

OKO pro výzkum nových technologií (OKOBIOTECH) 

- Konzultace projektových záměrů v EK; 
- Vypracování metodiky k přípravě vstupu do návrhu projektů RP; 
- Posouzení vědecko-technické kvality návrhu ve spolupráci s ustanovenou Vědeckou 

radou. 

OKO Medicínské informační centrum pro evropské projekty 

- Konzultace projektových záměrů v EK; 
- Konzultace v oblasti IPR ; 
- Konzultace v oblasti financování medicínského výzkumu;  
- Propagační činnost na akcích s medicínskou tématikou; 
- Konzultační aktivity související s evaluací projektů.  

Konzultační středisko pro podporu využití poznatků VaV v mezinárodní spolupráci a inovacích 

- Konzultace v oblasti IPR. 
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III. Aktivity a služby poskytované Specifickými kontaktními organizacemi 
 
 

 

NICER (Národní informační centrum pro evropský výzkum) 

- je národní kontaktní organizací, která poskytuje nejkomplexnější poradenství pro 
všechny specifické programy 7. RP; 

- je pověřen odborným metodickým vedením sítě NINET;  
- je poradním orgánem MŠMT a podílí se na přípravě politik v oblasti mezinárodního 

výzkumu a vývoje;  
- provádí monitorovací a analytickou činnost v souvislosti s účastí ČR v rámcových 

programech;  
- konzultační a poradenská činnost je zaměřena na specifické oblasti, finanční řízení 

projektů, legislativní problematiku a otázky práv k duševnímu vlastnictví  
v mezinárodních projektech; 

- významná je publikační činnost zaměřená na otázky mezinárodní spolupráce ve 
výzkumu a vývoji (časopis ECHO) a specifickou problematiku rámcových programů 
(edice Vademecum); 

- je zapojeno do mezinárodní sítě národních kontaktních bodů a účastní se projektů, 
které v 7. RP Evropská komise vyhlašuje pro národní kontaktní pracovníky. 

- podílí se na práci programových výborů 7.RP prostřednictvím NCP, jako expertů 
nominovaných MŠMT 

 CZELO (Styčná kancelář ČR pro evropský výzkum)  

- kancelář působící v Bruselu je cílená na podporu české účasti v rámcových 
programech EU;  

- projekt je orientován na poskytování cílených služeb, např. propagace a prezentace 
českého výzkumu relevantním zahraničním partnerům;  

- konzultační aktivity projektových záměrů v přímé návaznosti v Evropské komisi;  
- informování české odborné veřejnosti o aktuálním dění v souvislosti s možnostmi  

v mezinárodní spolupráci;  
- poskytování logistické podpory pro jednání s případnými partnery navrhovaných 

projektů a se zástupci Evropské komise; 
- publikační činnost ve formě článků, letáků; 
- pravidelný elektronický zpravodaj Přehledy informací o evropském výzkumu. 

OKO NKC ženy a věda  

- vysoce specifický projekt zaměřený na návrhy politik rovných příležitostí ve výzkumu 
a vývoji;  

- podpora žen a mladých vědeckých pracovníků ve výzkumu a vývoji; 
- zapojení do mezinárodních aktivit v oblasti genderové rovnosti ve V/V; 
- účast v mezinárodních poradních orgánech; 
- publikační a mediální činnost zaměřená na postavení žen ve výzkumu a vývoji; 
- prosazování navržených opatření do národních politik; 
- konzultační aktivity související se zapojením do ERA; 
- poradní expertní orgán MŠMT pro přípravu priorit rovných příležitostí ve výzkumu a 

vývoji. 
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 OKO KAMPUŠ 

- projekt zaměřený na administrativní a manažerské zázemí vědeckých týmů na 
veřejných VŠ;  

- návrh dokumentů a metodických postupů pro přípravu a řešení projektů v 7. RP s 
cílem zajistit co nejvyšší účast v programech mezinárodní spolupráce;  

- konzultační činnost zaměřená na finanční zajištění projektů v rámcových programech;  
- propagační a publikační aktivity;  
- konzultační aktivity při podávání projektů včetně manažerského zázemí;  
- spolupráce s Českým centrem pro mobilitu pro přijímaní zahraničních vědeckých 

pracovníků;   
- spolupráce s EK při uzavírání grantových dohod;  
- expertní orgán MŠMT – dofinancování projektů mezinárodní spolupráce.  

České centrum pro mobilitu  

- projekt je zaměřen na poradenství zahraničním výzkumným pracovníkům, kteří se 
zajímají o pracovní pobyty v ČR, a zároveň poskytuje konzultační činnost českým 
výzkumníkům, kteří se zajímají o pracovní pobyty a stáže v zahraničí; 

- součástí evropské sítě pro mobilitu www.euroaxess.eu; 
- konzultační a poradenská činnost je zaměřena na podmínky pobytu a zaměstnání v 

ČR, podmínky zdravotního a sociálního zajištění, daňové povinnosti, zajištění 
zdravotní péče;  

- spolupráce se státními institucemi, Ministerstvem vnitra, Ministerstvem práce a 
sociálních věcí, cizineckou policií;  

- expertní orgán MŠMT – podpora mobility vědeckých pracovníků. 

Věda a média – Česká hlava 

- projekt je cílený na propagaci českého výzkumu a vývoje v české v společnosti; 
- propagace českého výzkumu a vývoje v zahraničí; 
- propagace evropského výzkumu a vývoje v České republice; 
- poskytuje relevantní informace z oblasti VaV mediím; 
- organizační zajištění Věda v ulicích, Evropská noc vědců, spolupráce s projektem 

Česká hlava na zajištění Národní ceny vlády ČR Česká hlava, České hlavičky pro 
středoškolskou mládež a pro evropské středoškoláky - Czech Awards for young 
Europeans; 

- expertní orgán MŠMT na mediální propagaci českého výzkumu a vývoje. 
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Podle intenzity zapojení do projektů 5. a 6. Rámcového programu lze české kraje 
rozdělit do dvou základních skupin: 

ZÁVĚRY ANALÝZY VÝSLEDKŮ PROGRAMU EUPRO VE VAZBĚ 
NA ROZVOJ KONCEPTU EVROPSKÉHO VÝZKUMNÉHO 

PROSTORU V REGIONECH ČR 
 

 

Na základě provedené analýzy lze konstatovat, že všechny kraje ČR byly  aktivně zapojeny 
do projektů 5. a 6.  Rámcového programu.  

Mezi regiony existuje zásadní rozdíl v absolutním počtu účastí, avšak zohledněním 
inovačního potenciálu a výzkumně-vývojových kapacit jednotlivých regionů bylo prokázáno, 
že rozdíly mezi zapojením krajů do projektů 5. a 6. Rámcového programu nejsou tak razantní, 
jak údaje o absolutním počtu účastí původně naznačovaly. 

V projektech rámcových programů jsou nejvíce zastoupeny Instituce se sídlem v hlavním 
městě Praze, které tvoří více než polovinu účastí českých subjektů v Rámcových 
programech. Vysoká účast odpovídá výrazně vyššímu počtu výzkumně-vývojových kapacit 
v tomtu regionu ve srovnání s ostatními regiony ČR.  

 

1. REGIONY I  - regionálními leadry jsou kraje Jihočeský, Jihomoravský, Hlavní město 
Praha, Plzeňský a Zlínský kraj. Tyto regiony dosahují přibližně stejné přepočtené 
míry účasti v projektech, která je cca 1x vyšší než hodnota indikátoru v ostatních 
krajích ČR. 

2. REGIONY II, mezi které patří kraje Ústecký, Královéhradecký, Olomoucký, 
Moravskoslezský, Liberecký a Pardubický. Účast v projektech Rámcových programů 
dle přepočtené účasti na 1 průměrný FTE dosahuje zhruba poloviční úrovně oproti 
skupině REGIONY I.  

Specifické postavení má kraj Vysočina, který je na pomezí obou skupin, avšak 
přepočtenou hodnotou účasti na 1 úvazek pracovníka VaV se blíží spíše skupině 
REGIONY I.  

Účast středočeského regionu v RP dosahuje pouze poloviční úrovně účasti 
skupiny REGIONY II, což neodpovídá jeho relativně vysokému hodnocení úrovně 
regionální inovační výkonnosti. 
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Velmi pozitivně lze hodnotit snahu českých subjektů o koordinaci projektů Rámcových 
programů: 

Provedená analýza umožnila detailněji popsat strukturu regionální účasti v Rámcových 
programech a identifikovat silné stránky jednotlivých regionů: 

• V REGIONECH I mají hlavní podíl na účasti v rámcových programech  subjekty 
sektoru Ústřední vládní instituce, s dominantním postavením univerzit, 
příspěvkových organizací, organizačních složek státu a veřejných výzkumných 
institucí. Výjimkou je Plzeňský a Zlínský kraj, kde více než 60% účasti tvoří 
soukromé subjekty s počtem zaměstnanců do 250 osob.  

• REGIONY II vynikají vysokým podílem soukromých firem do 250 zaměstnanců 
zapojených do projektů Rámcových programů. U této skupiny bylo zjištěno, že 
minimálně 50% podíl účasti v projektech Rámcových programů tvoří právě takto 
charakterizované soukromé subjekty (v Královéhradeckém kraji tento podíl 
dosahuje dokonce 72%). Účast v Rámcových programech je zde zajišťována 
především soukromým sektorem, čímž vzniká předpoklad pro další růst inovačního 
potenciálu regionů. 

• Moravskoslezský a Ústecký  kraj  (které mají poměrně nízký inovační potenciál )  
dosáhly srovnatelné účasti s regiony, jejichž inovační potenciál je hodnocen výrazně 
lépe. 

 

• Ve zkoumaném souboru bylo zaznamenáno celkem 97 projektů, jejichž 
koordinátory byly organizace z ČR, přičemž 19 z těchto organizací bylo soukromých, 
s počtem zaměstnanců do 250 osob.  

• Oproti očekávání vyšší podíl projektů s regionálním koordinátorem byl 
zaznamenán v regionech skupiny II. V tomto směru má vedoucí postavení 
Karlovarský kraj, kde dva ze šesti projektů, do nichž se regionální subjekty zapojily, 
byly koordinovány právě organizací z tohoto regionu. Významný podíl regionálních 
koordinací zaznamenal také Olomoucký, Liberecký a Jihočeský kraj, Hlavní město 
Praha se, hodnotou 6,29%, nachází podílem regionálně koordinovaných projektů až 
na 6. místě. 
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Provedený průzkum potvrdil předpoklad, že síť vytvořená v rámci programu EUPRO je komplexní a 

zajišťuje všestrannou podporu českým výzkumně-vývojovým a inovačním týmům v účasti 
v mezinárodních projektech a iniciativách. Síť poskytuje podporu výzkumným týmům v jednotlivých 
regionech i ve specifických oborech působnosti kontaktních organizací.  

Lze oprávněně předpokládat, že činnost sítě významně přispěla ke zvyšující se úspěšnosti České 
republiky v Rámcových programech EU. 

 

 

 
Unikátnost sítě, která kromě primárních cílů stanovených v jednotlivých projektech, napomáhá 

rozvíjet a aplikovat principy Evropského výzkumného prostoru v rámci všech regionů České republiky. 
Konkrétní výsledky činnosti sítě dokládají krátké profily jednotlivých organizací, které jsou součástí 
této zprávy. 

 

 

 
Z provedeného výzkumu a analýzy výsledků vyplývá, že činnost sítě NINET, finančně podporovaná 

Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy, byla efektivní a přínosná ve všech regionech ČR.  

V porovnání regionálních účastí v Rámcových programech EU, vykazuje většina českých krajů určitá 
specifika. Znalost těchto regionálních a oborových specifik, která je koncentrována v jednotlivých 
kontaktních organizacích sítě NINET, je zárukou posilování mezinárodní spolupráce ve VaV a tim i 
dalšího rozvoje regionálního inovačního a výzkumně-vývojového potenciálu na celém území České 
republiky.  

 

 

 
Vybudování národní informační infrastruktury a její funkčnost byla jedním z úspěchů účasti ČR v  

5. a 6. RP. Účast v 5. RP velmi výrazně přispěla k integraci ČR do výzkumných struktur EU a byla 
významným krokem na cestě k plnému členství České republiky   Evropské unii. Systém infrastruktury 
na podporu mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji se osvědčil, proto by síť NINET měla být 
zachována a rozvíjena pro další rámcové programy EU.  
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